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PRIMIRI LA TOVARĂȘUL 
NICOLAECEAUȘESCU

! CU PRILEJUL PREZENTĂRII SCRISORILOR DE ACREDITARE
Ambasadorul Australiei

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, ieri a avut loc

Pre$ec:r.:e> Republicii So- 
daliste România. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. a primi:, 
luai, pe John Henry Allen 
Hoyle, care și-a prezentat scri
sorile de acreditare in calitate 
de ambasador extraordinar și 
plenipotențiar ai Australiei in 
țara noasrră.

Inminiad scrisorile de acre
ditare, ambasadorul australian 
John Henry Allen Hoyle a

transmis tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, in numele guver
natorului general, al guvernu
lui și poporului Australiei, cele 
mai bune urări -de sănătate și 
fericire personală, de bunăstare 
și prosperitate pentru poporul 
român.

In cuvin tarea prezentată de 
ambasador sint evocate bunele 
relații dintre Australia și 
România și sint evidențiate po

sibilitățile de dezvoltare a aces
tor relații, î.n avantajul reci
proc. De asemenea, in cuvin- 
tare se dă o inaltă apreciere ro
lului constructiv al politicii 
României pe plan extern și se 
relevă punctele de vedere co
mune ale celor două țări într-o 
.serie de probleme ale actuali
tății internaționale.

(Continuare in pag. a V-a)

Ambasadorul Venezuelei

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC 
EXECUTIV AL C.C. AL P. C. R.

Sub președinția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al Partidului Co
munist Român, luni, 5 noiembrie, a avut loc 
ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.

In cadrul ședinței, Comitetul Politic Executiv 
□ examinat Programul privind autoconducerea 
și autoaprovizionarea pentru asigurarea bunei 
aprovizionări a populației cu produse agro- 
alimentare și bunuri industriale de consum pe 
perioada 1 octombrie 1984 — 30 septembrie 
1985.

A fost subliniat faptul că programul, elabo
rat pe baza indicațiilor și orientărilor date de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, prevede măsuri
le necesare pentru o bună aprovizionare a 
populației cu produse agroalimentare și indus
triale, in concordanță cu creșterea producției 
agricole și a bunurilor de larg consum, pre
cum și cu sporirea aportului județelor la con
stituirea fondului de stat.

La elaborarea programului s-a avut in ve
dere, de asemenea, creșterea veniturilor popu
lației ca urmare a încheierii acțiunii de ma
jorare a retribuției personalului muncitor și a 
pensiilor, potrivit obiectivelor stabilite de Con
gresul al Xll-lea și Conferința Națională ale 
partidului, de ridicare a nivelului de trai al în
tregului popor.

S-a apreciat că nivelurile de desfacere din 
program corespund indicatorilor aprobați prin 
planul de stat, prevederilor din Programul de 
autoconducere și autoaprovizionare terito
rială pentru perioada 1983-1985, precum și 
cerințelor Programului de alimentație științifi
că a populației, asigurîndu-se creșteri față de 
perioada 1 octombrie 1983 — 30 septembrie 
1984. La dimensionarea cantităților propuse 
s-a ținut seama de necesitățile unei alimen
tații echilibrate, diferențiată in funcție de 
structura populației, ramura de activitate, lo
cul de muncă și domiciliu, în localități urbane 
sau rurale. Atit sporirea volumului desfaceri
lor la toate grupele de produse, cit și diver
sificarea sortimentală și îmbunătățirea nivelu
lui calitativ al acestora, reflectă preocuparea 
constantă a conducerii partidului și statului, 
personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
pentru creșterea permanentă a bunăstării în
tregii națiuni.

In vederea îndeplinirii măsurilor stabilite, 
Comitetul Politic Executiv a cerut Ministerului 
Agriculturii și Industriei Alimentare, unităților 
agricole de stat și cooperatiste, consiliilor 
populare să acționeze cu hotărire pentru rea
lizarea producțiilor vegetale și animaliere, a li
vrărilor la fondul de stat, precum și pentru 
valorificarea disponibilităților din gospodăriile 
populației, potrivit sarcinilor rezultate din Pro

gramul unic de creștere a producției ogricole 
in gospodăriile personale ale membrilor co
operativelor ogricole de producție și ale pro
ducătorilor particulari. In ocelaș timp, s-a in
dicat să se acorde toată ate<-: a gospodăririi 
judicioase a cantităților de produse ogroali- 
mentare destinate aprovizionării populcttei, 
respectării stricte a preturilor maximale de 
mercurial, combaterii oricăror tendințe de ri
sipă și forme de speculă. De asemenea, s-a 
cerut să se ia in continuare măsuri pentru 
dezvoltarea și diversificarea producției hanuri
lor industriale de consum, vaiooficmdu-se mai 
bine in acest sens stocurile de u atari prone 
existente, îndeosebi in industria text ă si a 
confecțiilor. îndeplinirea prevederilor on Pro
gramul de autoconducere s* cuteopror xxoaaro 
pentru asigurarea bunei aprovizionări a popu
lației cu produse ogroaliuitrrtore sa bunuri m- 
dustriale de consum va contribui Iu ndieaua 
nivelului de trai și a colităti, ,<e»; -tregufae 
popor.

Aprobind prevederile program. V, Comitete! 
Politic Executiv a hotărât ca ei să fie nipus 
dezbaterii Plenarei C.C. al P.C.R.

In continuare, a fost prezentata o 'riorrav 
cu privire la activitatea delegatiei re mont caro 
a participat la lucrările ședinței a 39-a a Se
siunii Consiliului de Ajutor Econoame Reoproc. 
desfășurată la Havana, in penoooa 29—31 
octombrie 1984.

Comitetul Politic Executiv a apreciat câ po
trivit mandatului încredințat, delegația Româ
niei a acționat pentru perfecționarea octin- 
tâții C.A.E.R., pentru creșterea rolului acestui 
organism in dezvoltarea economiei fiecare, 
țări membre și intensificarea colaborării eco
nomice dintre ele, pe bara principiilor oe de
plină egalitate, de conlucrare intamationate 
echitabilă, reciproc avantajoasă.

Reafirmind poziția partidului si statului nos
tru, Comitetul Politic Executiv a arătat că. n 
spiritul recentelor înțelegeri convenite la ■»- 
tilnirea la nivel înalt pe probleme economice 
de la Moscova, România socialiste este ho- 
tăritâ să-și aducă, in continuare, intreaga con
tribuție la dezvoltarea și perfecționarea acti
vității C.A.E.R., la ridicarea pe un plan su
perior a colaborării și conlucrării in codru! 
acestei organizații, astfel incit ea să asigure 
întărirea puterii economice a fiecărei țâri 
membre, să deschidă noi perspective de occe- 
lerare a progresului lor economic și social, de 
sporire a bunăstării și a gradului general de 
civilizație ale popoarelor lor, să ducă la creș
terea forței și prestigiului socialismului in 
lume. In acest sens, România va participa ac
tiv la acțiunile complexe, pe termen lung, con
venite in cadrul ședinței Sesiunii CA.E.R. pri

vind dezvoltarea colaborării in domeniul asi
gurării necesarului de energie, combustibil și 
materii prime al țărilor membre ale CA.E.R., 
odincirea specializării și cooperării in produc
ție — îndeosebi in ramurile industriale de virf 
—. a conlucrării tehnico-știirrțifice, amplifica
rea schimburilor de mărfuri, solutionarea, cu 
forte unite, a unor probleme de deosebită im
portanță pentru progresul economic ți social 
al fiecărei țări membre.

Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. 
a oorooct octrvrtateo delegabei române la re
centa sec into de la Havana a Sesaunii Consi- 
fiutei de Ajutor Economic Reciproc ți a trasat 
guvernului, ministerelor, ceiortalte organe cen
trale sarcina de o luo toate măsurile ce se ue-
pun si de a octiona ce cec mai arare fermi
tate penii u transpunerea iu trate a înțelege 

roa cortnjc a cotoborârn sa conbicrăro ■ câ

ți re erata a fiecărei ten eeeeebre. ai edificării
nea orânduiri, ai torțetor

De asemenea. Comitetul PoTrtic Executiv a 
soluționat probleme curente oie octnrtătii de 
partid șa de stat.

Un singur gînd, o singură voință:

LA AL XIII-LEA CONGRES - TOVARĂȘUL
NICOLAE CEAUȘESCU, REALES!

Zile de intensă emoție, mo
mente de incandescentă trăire 
sufletească : tinerii din întrea
ga tară rememorează, cu fier
binte recunoștință, mărturiile 
impresionante ale grijii stator
nice. părintești. ne care parti
dul. secretarul său general, to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU, 
o acordă în. mod sistematic edu
cării tinerei generații, formării 
acesteia prin muncă si pentru 
muncă. împlinirii idealurilor 
luminoase care decurg din în
săși menirea sa de puternică 
forță socială, viitorul însuși al 
națiunii noastre socialiste. De
finit de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, prin, această sintag
mă de mare generozitate si în
credere. tineretul nostru revo
luționar. puternic angajat, ală
turi de întregul ponor. în efor
tul general de dezvoltare a pa
triei noastre, beneficiază, pen
tru a munci si învăța, pentru 
a-si dezvolta multilateral capa
citățile sale creatoare, de con
diții de afirmai'e fără prece
dent. Marile performante ale 
industrializării socialiste, pro
cesul amplu al noii revoluții 
agrare. înflorirea stiintei. artei 
si culturii, creșterea accentuată 
a nivelului de trai material și 
spiritual al oamenilor muncii, 
sint tot atîtea argumente pe 
care se sprijină temeinic încre
derea nestrămutată a tinerei 
generații în iustetea politicii 
partidului, hotărîrea 6a în a- 
©eastă perioadă premergătoare 
Congresului al XIII-lea al par
tidului de a face totul, de a nu 
precupeți nici un efort pentru 
a-«i îndeplini exemplar, la fie

care loc de muncă si învățătură 
sarcinile ce-i revin.

..Ne este mereu aproape de 
inimă exemplul de eminent re
voluționar si patriot al tovară
șului Nicolae Ceaușescu, părin
tele iubit si prietenul anroniat 
al tinerei generații, ne mărtu
risește tînărul muncitor Pavel 
Fragă, de la întreprinderea de 
vagoane din Arad. Participarea 
eficientă a tineretului la con
ducere si la decizie, afirmarea 
sa nestingherită în toate dome
niile vieții economice, sociale.

conduse de organele si organi
zațiile U.T.C.

Eu însumi, ca tinăr comunist, 
sânt unul dintre cei al căror 
destin s-a conturat si s-a îm
plinit in acești ani. Faptul câ 
am reușit să muncesc si să în
văț. să urmez cursurile unui 
liceu seral, că am fost ales, in 
cadru] larg democratic care r.e 
asigură o afirmare deplină. în 
funcția de secretar adjunct al 
comitetului organizației U.T.C. 
— sînt tot atîtea realități care 
pledează temeinic pentru jdeea

Driahn destin*. ..Sin; uatti c.~- 
tre zniîle de tineri ai ■-âr.. care 
invaîâ. muncește si creează in 
acest; ani. oregâtindu-se tezDei- 
nic rerzrj viată intr-o =ojâ_ă 
dotată cu tot ceea ce este ne
cesar unui învătâmint modem, 
de înalta calitate, ne
IMika Zajzno. Her* la Lireul 
..Unirea- din Tirru Mures. Fa»- 
tul că sin: un tinăr de națio
nalitate marinară care benefi
ciază de exact aceleași ccndttii 
ce a se oregât: de a munct s 
invita ca toti tinerii tini, este

ANCHETĂ DE OPINIE POLITICĂ
politice trebuie să aibă drept 
premisă o profundă cunoaștere, 
o bună pregătire profesională 
pentru că. a sa cum sublinia 
recent secretarul general al 
partidului, „...fără o ridicare 
puternică a nivelului de cunoș
tințe profesionale. tehnice si 
științifice, nu vom putea solu
ționa în mod corespunzător ma
rile probleme cuprinse în Pro
gramul partidului, nu putem 
edifica cea mai înaintată socie
tate din lume“. Tinerii din or
ganizația noastră, intelegînd pe 
deplin aceste comandamente, au 
acționat si acționează consec
vent pentru creșterea continuă 
a nivelului lor de pregătire 
tehnico-profesională. Astfel, cei 
peste 4 000 de tineri sînt cu
prinși la cursuri de policalifi
care. de perfecționare a pregă
tirii profesionale, initiate si

că in România de astăzi. în 
anii de mare împlinire socia
listă ai EPOCII NICOLAE 
CEAUȘESCU. orice tinăr poate 
munci si învăța, se poate afir
ma ne toate Planurile vieții so
ciale. Iată de ce susțin si eu. 
alături de toti colegii mei de 
muncă. propunerea ca la cel 
de-al XIII-lea Congres al parti
dului tovarășul Nicolae 
Ceaușescu să fie reales in 
funcția de secretar general al 
partidului văzind în această 
fericită opțiune garanția reali
zării cu succes a grandioaselor 
proiecte menite să asigure con
dițiile trecerii României intr-un 
nou stadiu de dezvoltare eco- 
nomico-socială si. pe această 
bază. înflorirea materială si 
spirituală a națiunii noastre so
cialiste. afirmarea liberă, mul
tilaterală a omului ca adevărat 
constructor conștient al ©cc-

- - - ~ -----
o mărturie elocventă a eriiil re 
care partidul si statui nostru o 
acordă tinerei generații, condi
țiilor de care aceasta benefi
ciază pentru a se afirma indi
ferent de naționalitate, indife
rent de limba re care o vor
bește si locul in care isi desfă
șoară activitatea. Ie acest con
text tin să mâ refer la preve
derile proiectului de Directive 
ale Congresului ai XIII-lea al 
P.C.R. in legătură cu dezvol
tarea In continuare a invâtă- 
mintului re baza politehnizârii 
si integrări: invătâmintului cu 
cercetarea si producția, cuprin
derea tuturor absolvenților cla
sei a VHI-a în treapta intii de 
liceu (90 la sută în licee indus
triale si agroindustriale), cu
prinderea în treaDta a doua de 
liceu, la sfîrsitul viitorului cin
cinal, a 60 la sută din absolven
ții treptei Intii si măsurile de

rerfect:oeare ri modernizare a 
superior — <~ 

rientâri dare care iajoeeazâ 
întreaga dezvoltare a invâtâ- 
minnihri nostru, strtas racordat 
la cerințele de perspectivă aie 
dezvoltăm nuternioe economice 
s: socia> a natriei noastre 
Descifrăm in aceste nreveder: 
gr.ja cormantâ pe care partidul 
zcxru. :o v a rt ș 'j 1 NicoLae 
Ceaușescu. persocal o acordă 
tinere: generații, creșteri: s 
!r.fx>ririi nersonalitâtii tinerilor 

oatria noastă. Râsounzirx: 
acestei zriiî Părintești, elevii 
din liceal nostru au reușit, arin 
rezultatele muncii lor. să ocune 
locul I re iude» in întrecerea 
utecistă -Cea mai bună scoală", 
atingând un procent de nromo- 
vabilrtate de 99 la sută din care 
85 !a sută cu mecii oeste »• 
Aceste rezultate le dedicăm cu 
dragoste apropiatului forum al 
comuniștilor, sustinind. din a- 
dincul inimii, propunerea pri
vind realegerea tovarășului 
Nicolae Ceausescu în funcția ce 
secretar general al partidului, 
convinși fiind câ numa: astfel 
vom reuși să ducem mai de
parte. afirmindu-ne ca absol
venți ai acestui liceu, ca tineri 
muncitori încadrați in produc
ție, tradiția succeselor la care 
m-am referit". ..Datorăm gin- 
dirii revoluționare a secretaru
lui eeneral al partidului, to
varășii} Nicolae Ceaușescu. 
ideea de mare forță educativă 
conform căre:a re șantierul na-

Anchetâ realizată de 
EMILIA VASILIU

(Continuare In pag. a IV-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialis
te România, a primit, luni, scri
sorile de acreditare a noului 
ambasador extraordinar și pleni
potențiar al Republicii Vene
zuela in țara noastră, Demetrio 
Boersner.

Cu acest prilej, ambasadorul 
Demetrio Boersner a transmis 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
in numele președintelui Repu

blicii Venezuela, Jaime Lusinchi, 
cele mai bune urări personale, 
iar poporului român urări de 
bunăstare și progres.

In cuvîntarea prezentată de 
ambasador este exprimată do
rința sinceră a guvernului ve- 
nezuelean de a întări și inten
sifica legăturile de prietenie și 
colaborare dintre țările noastre, 
de a extinde conlucrarea în do
meniile politic, economic si cul

tural. precum și în sfera rela
țiilor internaționale. Sint apre
ciate eforturile întreprinse da 
șeful statului român in favoarea 
păcii și destinderii, a politicii 
de independentă și colaborare, 
de soluționare constructivă a 
problemelor complexe ce con
fruntă epoca noastră.

Mulțumind pentru mesajul

(Continuare in pag. a V-a)

Ambasadorul Danemarcei
Luni. 5 noiembrie, tovarășul 

Nicolae Ceaușescu. președintele 
Republicii Socialiste România, 
& primit scrisorile de acreditare 
a noului ambasador extraordi
nar și plenipotențiar al Dane
marcei. Mogens Edsberg. in 
tara noastrâ.

Amb&sadaral Moțens Edsberg 
a transmis. cv acest prilej, to
varășului Nicolae Ceaușescu un 
salut călduros și urări de bine

din partea reginei Danemarcei, 
Margareta a Il-a, iar pentru po
porul român urări de fericire și 
prosperitate.

In cuvîntarea prezentată de 
ambasador se relevă bunele re
lații, cu îndelungate tradiții, 
dintre Danemarca și România, 
care stau la baza legăturilor ac
tuale de prietenie și de respect 
reciproc dintre țările noastre, 
legături care s-au întărit după

vizita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Ceaușescu în Danemarca. De a- 
semenea. se exprimă dorința 
guvernului danez de a intensi
fica conlucrarea dintre cele 
două țări, pe o bază trainică 61 
avantajoasă.

Mulțumind pentru mesajul

(Continuare In pag. a V-a)

Ambasadorul R. D. Germane
Tovarășul Niolae Ceaușeacu, 

preseciri-eie Bepubixr. SocXls- 
te Rtwrârr-a, a prtmit. luni dșpâ- 
agr.iaiX pe Herter: 
care ?i-a srr.sor. le oe
*trecr*are ia caîîtzSe de amba- 
«ao-< <: pjectpo-
rertssr al Sepcbocu Detzwcrate

tulri român, conducerii de 
pared și de stat a Republicii 
SiCvL.sce România cele mai 
cordiale salutări prietenești și 
cele mai bune urări din partea 
tovarășului Erich Honecker, 
secretar generai al C.C. al 
Partidului Socialist Unit din 
Gemaaana. președintele Coasilîu- 
hr de Sta; al R. D. Germane.

Ambasadorul R. D. Germane a 
evoca:, in nrriaarea prezentată

cu acest prilej, solidaritatea fi 
colaborarea frățească dintre 
partidele, statele și popoarele 
noastre, rolul hotăritor al întâl
nirilor dintre tovarășii Erich 
Honecker și Nicolae Ceaușescu 
in dezvoltarea și extinderea a- 
cestor relații. De asemenea, 
cuvintarea evidențiază succesele 
și realizările obținute de poporul

(Continuare în pag. a V-a}

1MARELE FORUM AL COMUNIȘTILOR ■
aonerf wtpfitatii ântiatitite in vata ți activitatea partidului și poporului^^

PARTIDUL COMUNIST ROMÂN
grija permanentă față de om

destinele țării

și
punct 

economic, despre 
__ ________ __  ___ șansa 
a-și afirma capacitatea

j concretizat in această pe- 
r.-oadă pr.n continuarea am- 
P-—program de investiți», 
prm străduința evidentă de 
repartizare a lor judicioasă, 
ratioealâ pe întregul teritoriu 
wționaL Mărturie stau marile 
citadele ale industriei socia
liste. întâlnite practic în toate 
județele țârii. Au rămas de 
domeniul istoriei imaginile 
despre locurile unde nu se în- 
ttapia nimic, despre zone 
localități înapoiate din 
de vedere 
oameni care nu aveau

lima

creatoare, de a-și manifesta 
liberi, egali și demni voca- 
;»a muncii pentru țară, de a-și 
spori contribuția la avuția na- 
t.onală. la bunăstarea gene
rală a patriei comune. Țara 
întreagă este, ca niciodată, un 
vas: șantier, cu toții muncind 
cu abnegație și devotament, 
cu spirit revoluționar, tradu
când in practică proiectele și 
programele stabilite de partid 
in vederea progresului multi
lateral și permanent al Româ
niei socialiste.

Unitatea moral-politică a 
poporului nostru a căpătat în 
acești ani. îndeosebi in perioa
da pe care cu mindrie fi
rească o numim „Epoca 
Nicolae Ceaușescu1*, valențe 
superioare, originale. Temeiu
rile ei se află adine înrădăci
nate în munca și viața între-

gului popor, prin cadrul de
mocratic asigurat tuturor oa
menilor muncii, tuturor fiilor 
țârii de participare la rezol
varea treburilor obștești, prin 
spațiile muncii pentru 
create in toate județele, 
roadele bogate 
munci purtând __________
prestigioasă a patriotismului 
și umanismului revoluționar, 
a sentimentului de responsa
bilitate cu care noi toți, mobi
lizați de partid, răspunzind 
înflăcăratelor îndemnuri și 
chemări ale secretarului său 
general, ne facem datoria față 
de popor și patrie, față de 
noi înșine, în calitate de 
muniști, de revoluționari.

în biografia moral-politică a 
poporului nostru anii de suc
cese cu care ne vom prezenta 
la apropiatul forum al comu
niștilor — Congresul al XIII- 
lea al P.C.R. — stau sub sem
nul ideilor și inițiativelor to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
idei și inițiative care ne mobi
lizează, ne dinamizează gindu- 
rile și faptele, insuflîndu-ne 
eroism în ceea ce avem de 
făcut, încredere în propriile 
forțe, pasiunea și puterea de a 
face totul, astfel incit să fim 
demni de istoria ai cărei fău
ritori sîntem. de șansele pe 
care socialismul și comunis
mul le oferă poporului ro
mân.

Prin conținutul său, prin 
sarcinile și obiectivele stra
tegice stabilite, proiectul de 
Directive ale Congresului al 
XIII-lea face dovada 
dentă a continuității 
partidului nostru de 
și pe mai departe a 
moral-politice a poporului ro
mân. Regăsim, ca întotdeauna 
în documentele partidului 
nostru, același spirit științific, 
aceeași deschidere profund 
umanistă și patriotică spre 
modul de rezolvare a proble
melor concrete ale construc
ției socialiste pe pămîntul 
României. Trecerea la realiza
rea acestor sarcini și obiective 
va asigura, fără nici o în
doială, intrarea patriei într-o 
nouă etapă istorică a dezvol
tării sale, va asigura temelii 
mai trainice unității noastre 
de gînd și faptă, a tuturor ce
tățenilor României, fără deo
sebire de naționalitate, strîns

țară 
prin 

ale acestei 
semnătura

co-

conclu- 
politicii 
întărire 
unității

• TRAIAN GANJU

(Continuare în pag. a V-a)

ÎN PAGINILE 2-3:

Cercetarea științifică și dezvoltarea 
tehnologică — în avangarda procesului 

de ridicare necontenită a patriei noastre 
pe noi trepte de civilizație și bunăstare
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„Realizarea sarcinilor de mare răspundere din următorii ani, 
dezvoltarea economico-socială a țării cer o activitate susținută în 
domeniul cercetării științifice, o concentrare mai puternică a for
țelor din institutele de cercetare in vederea soluționării proble
melor tehnice și tehnologice ce se pun în fața întreprinderilor și 
economiei naționale, a perfecționării tehnologiilor, reducerii con
sumurilor, ridicării nivelului tehnic și calitativ al produselor".

NICOLAE CEAUȘESCU

Cereetarea științifică românească, 
larg afirmată în țară și peste hotare

© In periooda 1981—1983 au participat la 
concursul de creație tehnico-științifică peste 17 
milioane de oameni ai muncii din întreaga 
țară.

• In aceeași perioadă au fost rezolvate 
circa 200 000 teme de cercetare cu importante 
efecte economice ca : realizarea unor sporuri 
de producție de 14 miliarde lei, reducerea cos
turilor de producție cu 4 miliarde lei, înlocui
rea unor importuri în valoare de 5 miliarde lei.

© O eficiență economică deosebită a avut 
anul trecut aplicarea în producție a 8 500 de 
invenții românești.

© Pe plan extern, țara noastră întreține 
astăzi relații în domeniul tehnico-științific cu 
un număr de 75 de țări din întreaga lume.
• In acest cincinal. România participă in 

cooperare cu alte țări la rezolvarea a 1 850 
obiective de cercetare, din care 650 în cadrul 
C.A.E.R.

O bază tohnico-materială puternică, un potențial 
uman de cercetare tot mai larg

® Volumul total al fondurilor fixe din dota
rea institutelor de cercetare in prezent se ridică 
la 18,7 miliarde lei. Acestora li se adaugă alte 
1,5 miliarde lei, valoarea fondurilor fixe pentru 
cercetare științifică din cadrul unităților de în- 
vățămînt superior.

© Din numărul total al lucrătorilor din cer
cetarea științifică, ingineria tehnologică și pro
iectare, 94 700 au studii superioare. Aceasta 
înseamnă că la 10 000 oameni cuprinși în ac
tivitatea de producție revin în prezent aproape 
300 de cercetători.
• In întreaga țară există in prezent 215

Aport substanțial la dezvoltarea 
întregii economii naționale

• In perioada 1981 — 1984, au fost intro
duse în producție, in urma activității de cerce
tare științifică și dezvoltare tehnologică, 13 480 
tipuri de mașini, utilaje, aparate și instalații, 
3 025 materiale, 2 730 bunuri de consum, 
6 010 tehnologii noi și perfecționate, sisteme 
de mecanizare și automatizare.

• Producția industrială realizată cu spriji
nul unităților de cercetare științifică, inginerie 
tehnologică și de proiectare se ridică in acest 
an la o valoare de 14 miliarde lei.

• Prin aplicarea in producție a rezultatelor 
cercetării științifice și ingineriei tehnologice s-a 
obținut anul trecut o eficiență economică con
cretizată intr-un spor de beneficii de 8,25 mi
liarde lei, precum și în diminuarea consumului 
de energie electrică cu 68 400 MWh.

• Noile produse realizate pe baza unei 
concepții tehnice proprii reprezintă în perioada 
1981—1984 un procent de 95 la sută.

institute și centre de cercetare științifică, la 
care se adaugă 100 de stațiuni de cercetare 
și producție agricolă, care iși desfășoară acti
vitatea sub îndrumarea și coordonarea Consi
liului Național pentru Știință și Tehnologie și 
a ministerelor de resort.

• Sînt integrate, in prezent, în activitatea 
de cercetare științifică un număr de 11 400 
cadre didactice din învățămîntul superior.
• Peste 24 400 inovatori și 18 445 inventa

tori erau înregistrați în întreaga țară la sfîr- 
șitul anului trecut

Rolul deosebit pe care Partidul Comunist Român ba acordat 
cercetârii științifice proprii, ca unul din elementele de bază ale 
strategiei de construcție a noii societăți in România socialista o 
înregistrat, odată cu cel de-al Xll-lea Congres al partidului, noi 
semnificații, noi dimensiuni calitative. Este, fără îndoială, meritul 
istoric, fără egal, al secretarului general al partidului, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU. de a fi înălțat rostul științei și al celor 
ce o slujesc la un inalt nivel in perspectiva importanței sale 
economico-sociale, de a fi definit o concepție nouă, revoluțio
nară, prin care știința este înțeleasă ca forță nemijlocită de 
producție, realizind in același timp cadrul organizatoric și creind 
condițiile materiale in vederea integrării cercetârii științifice cu 
producția și invâțâmintul, asigurindu-se astfel o puternică afir
mare a științei românești ca factor esențial in întreaga dezvol
tare economico-socială a patriei.

Remarcind, cu deosebită forță analitică și sintetică, noul sta
diu de dezvoltare al întregii societăți umane, definit ca o etapă 
calitativ superioară a revoluției tehnico-științifice, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU sublinia că și țara noastră trebuie să se 
integreze activ acestui proces, ridicindu-se la nivelul celor mai 
înalte cuceriri ale științei și tehnicii mondiale. Pornind de la în
crederea nețărmurită a secretarului general al partidului in forța 
de cercetare și creație a poporului nostru, in capacitatea știin
ței românești de a deveni, printr-o profundă integrare eu invâ- 
țâmintul și producția, o sursă valoroasă de creștere a avuției 
naționale, un factor insemnat de civilizație și progres, cercetarea 
științifică româneasca a beneficiat constant de importante fon
duri de investiții pentru dezvoltarea și modernizarea bazei sale 
tehnico-materiale, a cunoscut omple imbunâtâțiri cu caracter or
ganizatoric, expresia cea mai elocventă in acest sens consti- 
tuind-o dezvoltarea in continuare a puternicelor platforme in
tegrate de cercetare-învâțâmint-producție din domeniul chimiei, 
fizicii, electronicii, aeronauticii și a altor ramuri de virf.

O contribuție remarcabilă in acest sens la afirmarea continuă 
a științei românești atit pe plan intern cit și internațional o 
aduce Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, condus și 
îndrumat direct de tovarășa academician doctor inginer Elena 
Ceausescu, președintele acestui organism, strălucită personali
tate a vieții noastre politice și științifice, savant de renume mon
dial, ale cărei lucruri științifice unanim apreciate pe plan inter
național au o înaltă valoare de referință in ramurile de virf ale 
chimiei moderne.

Programul-directivâ de cercetare științifică, dezvoltare tehnolo
gică și de introducere a progresului tehnic in perioada 1981- 

1990 și direcțiile principale pînă in anul 2000 aprobat de Con
gresul al Xll-lea al partidului, document de o deosebită impor
tanță elaborat pe baza concepției revoluționare a secretarului 
general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU. privind 
situarea fermă la baza intregii opere de construcție socialistă și 
comunistă din țara noastră a celor mai înaintate cunoștințe ale 
științei și tehnicii a deschis astfel un cimp nelimitat de afirmare 
a tuturor forțelor creatoare ale națiunii, de valorificare ple
nară a tuturor resurselor materiale și umane ale țării in vederea 
promovării susținute a progresului tehnic și științific in întreaga 
economie și activitate socială, a dezvoltării multilaterale a pa
triei, a întăririi independenței și suveranității sale naționale.

Urmărind constant, in perioada care a trecut de la adoptarea 
acestui Program, realizarea tuturor obiectivelor pe care le cu
prinde, cercetarea științifică românească se legitimează acum, 
in fața celui de-al XIII-lea Congres ai partidului, cu o contribu
ție substanțială in realizarea a zeci de mii de produse noi și 
modernizate in economia națională, in tehnologii de inaltâ efi
ciență introduse în economie, in noi soiuri de plante și rase de 
animale, mai productive, din agricultură și zootehnie, in valori
ficarea de noi resurse materiale și energetice, cu contribuții 
aduse le sporirea productivității muncii, la ridicarea nivelului 
tehnic și calitativ al produselor, a gradului lor de competitivi
tate, la reducerea consumurilor de materii prime, materiale, de 
energie și combustibili, la diminuarea continuă a importurilor, 
la creșterea schimburilor de valori materiale și spirituale cu 
alte țări etc.

Ințelegind cu deplină satisfacție și mindrie patriotică faptul că 
a trăi și a munci în România socialistă de astăzi, înseamnă a 
trăi intr-un spațiu nelimitat de afirmare a tuturor forțelor crea
toare ale națiunii noastre, tinerii cercetători, toți cei ce lucrează 
in domeniul științei și tehnicii, înțeleg să răspundă prin întreaga 
lor activitate cerințelor și exigențelor acestei minunate epoci, 
fârâ egal in istoria patriei, consacrindu-și întreaga energie, ta
lentul și priceperea pentru afirmarea puternică a științei și teh
nicii in toate domeniile construcției noastre socialiste. Cu pre
cădere acum, in preajma deschiderii lucrărilor celui de-al Xlil- 
lea Congres al partidului, ei țin să demonstreze prin fapte, prin 
realizările pe care le obțin, spiritul de răspundere și patriotismul 
ce ii animă, atașamentul lor profund față de politica partidu
lui, față de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, a cărui realegere 
in înalta funcție de secretar general al partidului o doresc, ase
menea întregului nostru popor, spre binele întregii noastre na
țiuni.
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„Orientarea de bază a programului-directivă o constituie 
afirmarea revoluției tehnico-științifice în toate domeniile de acti
vitate, creșterea rolului științei în modernizarea economiei na
ționale, a întregii vieți sociale, în conducerea societății, legarea tot 
mai strînsă a cercetării de producție, accentuarea contribuției 
creației științifice românești la progresul multilateral și dinamic 
al țării noastre, la îmbogățirea tezaurului cunoașterii universale, 
astfel incit deceniul următor să devină cu adevărat deceniul ști
inței, tehnicii, calității și eficienței".

NICOLAE CEAUȘESCU
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Ample și mobilizatoare perspective
Elaborat sub directa coordonare a tovarășului NICOLAE 

CEAUȘESCU, bazîndu-<se pe rezultatele remarcabile obținute 
pină in prezent de politica științifică, realistă a partidului, pro
iectul de Directive ale Congresului al XIII-lea privind dezvol
tarea economico-socialăr a României in cincinalul 1986-1990 și 
în deceniul 1991-2000, include în componența sa noi și lumi
noase perspective pentru dezvoltarea cercetării științifice din 
țara noastră, in contextul dezvoltării multilaterale a întregii so
cietăți socialiste românești.

Subliniindu-se faptul că cincinalul 1986-1990 va asigura in
trarea patriei noastre într-o fază nouă, superioară, a progresu
lui său economico-social, marcată puternic de creșterea rolului 
științei și tehnologiei in toate domeniile de activitate, in spiritul 
orientărilor fundamentale ale secretarului general ai partidului, 
tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, în proiect se apreciază că ac
tivitatea de cercetare științifică își va spori substanțial contribu
ția la promovarea progresului tehnico-științific în toate dome
niile economiei naționale și ale vieții sociale.

Trecînd în revistă principalele direcții ale cercetării științifice, 
dezvoltării tehnologice și introducerii progresului tehnic în toate 
ramurile de activitate, de la asigurarea bazei de materii pri
me, a independenței energetice a țării, dezvoltarea pe baze mo

derne a agriculturii, ridicarea nivelului tehnic și calitativ al pro
ducție, pînâ la creșterea generală a calității vieții, amplificarea 
cercetărilor fundamentale, a celor economice și a celor sociol- 
politice, referindu-se la intensificarea in continuare a ocțiunii 
factorilor calitativi ai dezvoltării economice pe baza accentuării 
aportului activității de cercetare științifică și introducere a pro
gresului tehnic in toate romurile, proiectul de Directive se con
stituie astfel într-un mobilizator îndemn pentru întregul nostru 
popor. Fără îndoială că, perfecționindu-si necontenit pregătirea 
profesională, oamenii de știință, cercetătorii, inginerii, proiec
tant», cadrele didactice, specialiștii, impreună cu clasa munci
toare, cu toți oamenii muncii din patria noastră vor asigura 
prin întreaga lor activitate realizarea in cele mai bune condiții 
a tuturor obiectivelor cuprinse in acest document, promovarea 
susținută a progresului tehnic si științific in întreaga econom e 
și viață socială, în vederea dezvoltării economico-sociale susți
nute a patriei noastre, intâririi independenței și suveranității 
sale naționale, accelerării mersului ferm inainte ai României pe 
calea civilizației socialiste și comuniste. Iar alegerea tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU in funcția supremă de secretar general 
al partidului la apropiatul Congres al XIII-lea se constituie in 
garanția supremă a realizării tuturor acestor aspirații.

a

Programe complexe vizînd principalele domenii 
ale activității economice

Sub conducerea directă a tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, Consiliul Național pentru Știin
ță și Tehnologie a elaborat un număr de peste 50 pro
grame speciale, ale căror direcții mai importante sint 
grupate astfel :

— dezvoltarea bazei de materii prime și energetice,
— creșterea gradului de chimizare a materiilor prime 

naturale
— introducerea surselor noi de energie, inclusiv a ener

giei nucleare,
— reducerea consumurilor de materii prime, materiale, 

combustibil și energie,
— valorificarea prin chimizare a subproduselor agri

cole și silvice.
— aparatură de măsură, control, automatizare, cerce, 

tare științifică,
— creșterea productivității muncii prin electronizare, 

automatizare și robotizare,
— ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor,
— asimilarea de produse cu caracteristici superioare.
Referirea în continuare la modul de realizare în ultimii 

ani a unuia dintre aceste programe, și anume la Progra
mul de introducere a surselor noi de energie, este sem
nificativă în perspectiva argumentelor oferite de cerce
tarea românească privind participarea sa la progresul în
tregii economii naționale, al întregii noastre societăți :

UTILIZAREA ENERGIEI SOLARE
(Capacități puse in funcțiune — echivalent tec.)

1981 1982 1983 1984
3164 3 302 9 400 20115

UTILIZAREA BIOGAZULUI
(Capacități puse in funcțiune — echivalent tec.)

1981 1982 1983 1984
3188 3 446 9 400 54 690

UTILIZAREA RESURSELOR ENERGETICE 
REFOLOSIBILE

(Energie echivalentă recuperată in tec. pe an)
1981 1982 1983 1984

4 920 000 4 984 000 5 180 000 7 324 000
VALORIFICAREA ENERGIEI GEOTERMALE

(Utilizată in : încălziri de sere, solarii și complexe 
zootehnice ; încălziri de locuințe, așezăminte social-cul- 
turale și apă caldă menajeră ; apă caldă tehnologică, 
pentru topitorii de in și cinepă și uscătorii de cereale, 
lemn, cărămizi, ceramică ; conversia căldurii ia energie 
electrică utilizind ca agent bioxidul de carbon)

1982 1983 1984
40,0 78.8 100.0

Principalele direcții ale cercetării 
științifice, dezvoltării tehnologice 
și introducerii progresului tehnic 

în cincinalul 1986-1990 și orientările 
de perspectivă pînă în anul 2000

1. Creșterea aportului cercetării la asigurarea bazei 
de materii prime.

2. Intensificarea prospecțiunilor, perfecționarea teh
nologiilor pentru folosirea surselor noi de energie, 
asigurarea condițiilor tehnologice pentru luncționarea 
optimă a centralelor nuclearo-electrice in vederea 
asigurării independenței energetice a țării.

3. Sporirea aportului științei românești la dezvolta
rea pe baze modeme a agriculturii.

4. Ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produc
ției. un obiectiv fundamental al cercetării științifice 
și tehnologice.

5. Extinderea cercetărilor pentru creșterea calității 
vieții.

6. Participind activ la progresul creației tehnico-ști
ințifice mondiale, știința românească va amplifica, pe 
lingă cercetarea aplicativă, și cercetarea fundamentală.

7. O mare atenție se va acorda in continuare cer
cetării economice.

8. Științele social-politice vor adinei studierea legi
tăților obiective ale făuririi societății socialiste multi
lateral dezvoltate, sintetizind și generalizind teoretic 
experiența țării noastre in edificarea noii orinduiri, 
realizind o analiză aprofundată a problemelor lumii 
contemporane.

Creșterea mai accentuată a eficienței 
economice prin promovarea largă 

a progresului tehnic în etapa următoare
1. Se va asigura creșterea substanțială a producti

vității muncii sociale, pe seama căreia va trebui să se 
obțină circa 85 la sută din sporul venitului național 
pe cincinal.

2. Vor fi luate măsuri pentru modernizarea și re- 
proiectarea produselor în vederea ridicării nivelului 
tehnic și calitativ al producției.

3. O contribuție importantă va avea activitatea de 
cercetare științifică și dezvoltare tehnologică la redu
cerea consumurilor de materii prime, combustibili și 
energie electrică.

4. Se va urmări totodată creșterea mai accentuată 
a gradului de valorificare a materiilor prime, materia
lelor, combustibililor și energiei.

5. Pe baza progresului tehnic și a folosirii eficiente 
a potențialului productiv creat, în cincinalul următor 
se va asigura o creștere importantă a producției și a 
venitului național la 1 000 lei fonduri fixe.

6. Se va urmări ca ponderea cheltuielilor materiale 
in produsul social să scadă la circa 53 la sută in 1990.

Pagini realizate de GABRIEL NĂSTASE



La al XlII-lea Congres — tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, reales!

Fruntașii in întrecere analizează cu înaltă 
responsabilitate atît succesele, 

cit și neîmplinirile

Organizațiile U.T.C. în munca lor de zi cu zi
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PRIMIRI LA TOVARĂȘUI
NICOLAE CEAUȘESCU

Ambasadorul Australiei
(Urmare din pag. >1)

Primind scrisorile de acre
ditare, președintele Nicolae 
Ceaușescu a rugat să se tran
smită guvernatorului Austra
liei cele mai bune urări de să
nătate și fericire personală, de 
pace și prosperitate pentru po
porul australian prieten.

în cu vin tarea de răspuns a 
șefului statului român sînt re
liefate relațiile dintre România 
$1 Australia, premisele favora

(Urmare din pag. I) 

transmis, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a adresat, la rindul 
său, președintelui Jaime Lu- 
sinschi un salut prietenesc și 
cele mai bune urări de sănătate 
șl fericire personală, de progres 
și prosperitate pentru poporul 
venezuelean prieten.

în cuvîntarea de răspuns a 
getului statului român se ex
primă dorința de a dezvolta și 
diversifica cooperarea dintre

(Urmare din pag. I) 

transmis, președintele Nieolae 
Ceaușescu a adresat, la rindul 
său, reginei Margareta a II-a 
cele mai cordiale urări de să
nătate și fericire personală, de 
prosperitate pentru poporul da
nez prieten.

în cuvlntul de răspuns al 
șefului statului român se apre
ciază evoluția ascendentă a re-

(Urmare din pag. I) 

român în cei 40 de ani de viață 
liberă, precum și bilanțul în
făptuirilor R. D. Germane in ced 
35 de ani de la întemeierea 
statului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit pentru urările trans
mise și a adresat, la rindul său, 
tovarășului Eriah Honecker, 
conducerii de partid și de stat, 
poporului Republicii Democrate 
Germane un cald salut priete
nesc si cele mai bune urări.

în cuvîntarea de răspuns a 
șefului statului român se relevă 
că relațiile dintre România și 
R. D. Germană au cunoscut o

TELEGRAMĂ
Excelentei Sale NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

în numele poporului și Guvernului Republicii Guineea Ecuato
rială, am onoarea să adresez Excelenței Voastre profunde mulțu
miri pentru caldul mesaj de felicitare pe care ați binevoit să mi-1 
transmiteți cu ocazia sărbătoririi celei de-a XVI-a aniversări a 
independenței naționale.

Vă reafirm dorința deplină a guvernului și poporului meu pentru 
a întări pe baze avantajoase excelentele relații de prietenie si 
cooperare existente atit de fericit intre țările și guvernele noastre, 
lntr-un climat de pace. înțelegere, dialog și interes reciproc.

Cu cea mai înaltă și distinsă considerație.

OBIANG NGUEMA MBASOGO
Președintele

Republicii Guineea Ecuatoriali

AGENDA

Cu prilejul celei de-a 67-a 
aniversări a Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie, amba
sadorul Uniunii Sovietice la 
București, E. M. Tiajelnikov, a 
organizat, luni, o conferință de 
presă.

Au participat reprezentanți al 
ziarelor centrale, Agenției wxnâ - 
ne de presă „Agerpres", Radio- 
televiziunii, ai Ministerului Afa
cerilor Externe, oameni de cul
tură și artă, atașați de presă și 
corespondenți străini acreditați 
In țara noastră.

Ambasadorul sovietic a evocat 
cu acest prilej însemnătatea is
torică a evenimentului aniversat 
și a evidențiat realizările obți
nute de popoarele Uniunii 
Sovietice, sub conducerea 
P.C.U.S., în dezvoltarea eco
nomică și socială a țării, în 
Înflorirea continuă a științei, 
culturii și artei, în ridicarea ni
velului de trai al oamenilor 
sovietici. El a relevat, totodată, 
principalele direcții de acțiune

A apărut Magazin istoric, nr, 11-1984
Din sumar; Congresul al XHI-lea al Partidului Comunist Român 

— Un rol istoric în dezvoltarea contemporană a României: Partid 
al demnității, dreptății și independenței naționale; • Horea — 
200; Din toamnă pînă In primăvară.

PARTIDUL COMUNIST ROMÂN
grija permanentă față de om 

și destinele țării
(Urmare din pag. I)

uniți sub steagul partidului cu 
conștiința că tot ceea ce vom 
realiza în anii ce vin va fi 
spre binele nostru, pentru bu
năstarea și prosperitatea, pen
tru libertatea și demnitatea 
României.

Iată de ce, unanima ade
ziune de care se bucură în 

bile existente pentru amplifi
carea acestor relații, in intere
sul țărilor și popoarelor noas
tre. De asemenea, este expri
mată convingerea că cele două 
state pot dezvolta o bună co
laborare in sfera vieții interna
ționale, pentru o politică de 
pace, independență și cooperare 
în întreaga lume. Cuvîntarea 
subliniază că România acțio
nează pentru oprirea cursei 
înarmărilor, pentru dezarmare, 
și in primul rînd pentru dez

Ambasadorul Venezuelei
România și Venezuela pe plan 
economic, politic și în alte do
menii de interes comun, precum 
și pe arena internațională, pen
tru a spori contribuția celor 
două țări la instaurarea unor 
raporturi noi între state, bazate 
pe deplină egalitate, pe respec
tul suveranității și independen
ței naționale, neamestec in tre
burile interne și avantaj re
ciproc. în cuvîntare se arată că 
România militează pentru 
apărarea păcii, pentru dezarma

Ambasadorul Danemarcei
lațiilor de prietenie șî colabo
rare dintre România și Dane
marca și se exprimă convinge
rea că potențialul economic al 
celor două țări permite o creș
tere mai substanțială a schim
burilor economice, tehnico- 
științifice șl culturale româno- 
daneze. De asemenea, se apre
ciază că există condiții bune 
pentru ca România și Dane
marca să dezvolte o colaborare 

Ambasadorul R. D. Germane
evoluție ascendentă. In toate do
meniile, în folosul celor două 
popoare, al cauzei socialismului 
și păcii in lume.

Cuvîntarea subliniază roiul 
deosebit de Important al con
vorbirilor- la nivel înalt in dez
voltarea prieteniei și colaborării 
româno—-est-germane, care au 
conferit de fiecare dată noi di
mensiuni raporturilor dintre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Socialist Unit din 
Germania, dintre țările șl po
poarele noastre. De asemenea, 
se exprimă convingerea că țările 
noastre vor conlucra activ și in 
viitor pentru o politică de pace, 
de destindere și colaborare in

ale politicii externe a U.ILS.S., 
poziția Uniunii Sovietice față de 
problemele majore ale vieții in
ternaționale.

Referindu-se la tradiționalele 
relații de prietenie dintre po
poarele, partidele și țările noas
tre, vorbitorul a subliniat rolul 
hotărîtor al înțelegerilor conve
nite cu prilejul intilnirilor 
româno-sovietice Ia cel mai înalt 
nivel pentru amplificarea și di
versificarea colaborării și coope
rării bilaterale, pe multiple pla
nuri, in interesul ambelor țări și 
popoare, al cauzei socialismului 
și păcii in lume.

★
în cadrul manifestărilor pri

lejuite de împlinirea a 87 de ani 
de la victoria Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie, la în
treprinderea de autocamioane 
din Brasov a avut loc. luni 
după amiază, o adunare festivă 
la care au participat muncitori, 
ingineri si tehnicieni, reprezen
tanți ai organelor locale de 
partid si de stat.

rlndurile comuniștilor, ale în
tregului popor, propunerea ca 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
să fie reales în suprema 
funcție de secretar general al 
partidului probează încrede
rea noastră în partid, în con
ducătorul său, voința fermă 
ca politica științifică, profund 
umanistă și patriotică, revo
luționară care ne-a ridicat pe 

armare nucleară, pentru înce
tarea conflictelor și soluționa
rea pașnică a problemelor liti
gioase dintre state, pentru o 
nouă ordine economică interna
țională.

După solemnitatea înminării 
scrisorilor de acreditare, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a avut 
o convorbire cu ambasadorul 
John Henry Allen Hoyle, care 
s-a desfășurat intr-o atmosferă 
cordială.

re și in primul rind pentru 
dezarmare nucleară, pentru so
luționarea prin tratative a pro
blemelor litigioase dintre state, 
pentru lichidarea subdezvoltării 
și instaurarea unei noi ordini 
economice internaționale, pentru 
înfăptuirea unei lumi a păcii și 
cooperării.

După solemnitate, președintele 
Nicolae Ceaușescu s-a Întreținut 
într-o atmosferă cordială cu 
ambasadorul Demetrio Boersner.

fructuoasă la Conferința de la 
Stockholm, precum și la O.N.U., 
pentru soluționarea marilor 
probleme cu care este confrun
tat continentul nostru, pentru 
înțelegere, securitate și pace In 
întreaga lume.

După solemnitatea înminării 
scrisorilor de acreditare, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu a 
avut o convorbire cordială cu 
ambasadorul Mogens Edsberg.

ternațională, pentru o lume mai 
bună și mai dreaptă pe planeta 
noastră.

După solemnitatea înminării 
scrisorilor de acreditare, tovară
șul Nicolae Ceaușescu a avut o 
convorbire tovărășească cu 
ambasadorul Herbert Plaschke.

La solemnitățile de prezentare 
a scrisorilor de acreditare «i la 
convorbirile care au avut loc cu 
acesț prilej au participai tova
rășii Stefan Andrei, nrimsxrul 
afacerilor externe, și Dumitra 
Apostoiu, secretar prezidențial ji 
al Consiliului de Stat.

Au fost prezent» membri al 
Ambasadă Uniunii Scvzi_ce U 
București.

Despre importanta istorică a 
Marii Bevohxtii Socialiste dm 
Octombrie au vortxt Constantin 
Rate.. secretarul xcntterinu. de 
partid pe iatreormeiere. ore- 
sedinte^e cocksJiutai oamenikr 
muncu. si L. L Boiko, mimstru- 
constLer al Ambasade: Uaituui 
Sovietice la București. Vorbito
rii au înfățișat mărețele reali
zări obținute de popoarele so
vietice si Dooorul român in ooe- 
ra de edificare a socialismului 
și comunismului. Totodată, au 
fost evidențiate relațiile de 
ștrinsă orie ten ie si colaborare 
multilaterală dintre cele două 
partide, țări si Doooare. roiul 
h oțărî tor al intilnirilor si înțele
gerilor convenite la cel mai 
Înalt nivel pentru extinderea si 
adincirea conlucrării rotr.âno- 
sovietice. în interesul reciproc, 
al cauzei socialismului si Păcii 
ta lume.

Luni dimineața a acostat ta 
portul Constanta motonava 
„Wdlkerfreundschaft**. sub pa
vilion R.D.G.. avind la bord 
474 de pasageri, lucrători din 
aparatul de partid al P.S.U.G_ 
veterani ai mișcării muncito
rești din R.D. Germană, care 
fac o vizită de prietenie win 
mai multe porturi ale unor târî 
socialiste.

La sosire, oaspeții au foci 
salutați de reprezentanți ai or
ganelor locale de partid si de 
stat. Au fost orezenti membri 
ai Ambasadei R.D. Germane la 
București.

In cursul zilei, oaspeții au vi
zitat obiective culturale din 
Constanta, stațiunile turistice de 
pe litoralul românesc al Mării 
Negre. I.A.S. Murfatlar si au 
asistat la un spectacol de cin- 
tecc si dansuri populare româ-

Un grup de activiști, condus 
de tovarășul Jahn Gunther, 
membru al C.C. al P.S.U.G.. 
prim-secretar al Comitetului de 
partid al regiunii Potsdam, a 
avut o intîlnire la sediul Comi
tetului județean de partid Con
stanta cu tovarășul Nicolae 
Mihalache, membru al C.C, al 
P.C.R.. orim-secretar al comite
tului județean de partid.

Seara, motonava a Dărăsit 
portul Constanța.

treptele Înalte ale civilizației 
și progresului in epoca socia
listă să fie continuată, noi în
șine reinnoindu-ne angaja
mentul de a face totul pentru 
ca ea să rodească pe deplin, 
făurind prin muncă tenace și 
creație noi și noi valori ma
teriale și spirituale care să 
îmbogățească tezaurul avuției 
noastre naționale.

PRIORITĂȚI PE AGENDA

GOSPODARILOR DE PE OGOARE

Forțele care execută ogoarele 
adinei de toamnă sporesc ca nu
măr. Și aceasta fiindcă zilnic 
noi tractoare se eliberează de la 
lucrările de recoltare sau de 
stnngere a furajelor. La S.M.A. 
Cema, in județul Tulcea. ingi
nerul Traian Feordean, directo
rul unității, ne spunea in acest 
sens : „Pină ieri am lucrat la 
arat cu 60 tractoare și am reușit 
sâ executăm ogoarele pe 2 650 
hectare, adică pe aproape 60 la 
sută din suprafața planificată. 
Astăzi și miine. fiindcă se în
cheie recoltatul si transportul, 
vor mai intra ta brazdă încă 47 
tractoare. Și cum, odată cu în
cheierea recoltări cămin dispo
nibili și eombtnerri. vom dispu
ne de numărul necesar oe me
canizatori pentru a extinde 
schimbul de noapte. în aceste 
condiții, vom putea in mod cert 
să încheiem arăturile adinei de 
toamnă pe 19 sau 11 noiembrie*.

Concentrarea unor forte spori
te la executarea ogoarelor de 
toamri și ma: buna organizare 
a munru rim căite de acțiune 
eftoer.te reetri intensificarea 
ritinulm. Acpor.tndu-se astfel.

Pregătirea corespunzătoare
a fermelor zootehnice pentru iernat

îtirbeăerea tacrărtior de oo- 
dermzare a adâpo*turikc pen
tru iarnă in seooeul zoocedmc 
reprezmtă o artiure de maximă 
răspundere și acriuhtate in ao- 
nv.iatea tuturor ua.tit.3e agri
cole din județul Sa: u Mare Pre
tutindeni eforturile sumau te 
depuse s-au matertaxzat in 
realizarea corespunzătoare a 
obeecuve.oe propuse, majorita
tea xmitătiJor execuund in avans 
lucrările de modernizare «alxi- 
te. între acessea se stueazâ ri 
coooerativese agricole din 
CUAS.C Saniău. care deriz. o 
experiență bună in această di- 
recue. Daior-.tă coodîtiilcr asi
gurate ta creșterea Si irur*.;:rea 
animalekc, producțiile de lapte 
și came obținuie au cunoscut 
sporuri semnificative de la un 
an la altul Aceasta este dovada 
concretă a spirituhn de ordine, 
disciplină și răspundere fată de 
ridicarea continuă a e5ct-en-.es 
și rentabilități: fermelor wec* 
nice. De la începutul anului 
măsurile și acțiunile tehnieo-or- 
ganizator.ee întreprinse in f o
care unitate agricolă au vizat 
în principal utilizarea celor nai 
judicioase amplasamente și so
luții constructive. asgurarea 
promptă a documentațiilor teh
nice și mijloace’or materiale ne
cesare, valorificarea pe scară

SPORT
• Luni seara, in sala Dmamo

din Capitală, intr-un mec. coc- 
tind pentru „Cupa camp ioc Lor 
Europeni* ia volei maseunn, 
s-au intilnit echipele Dinamo 
București și Panathinaikos Ate
na. Partida s-a încheiat cu sco
rul de 3-6 (15—13. 16—14,
15—6) ta favoarea sportivilor 
români.

• în semifinalele probei de
dublu din cadrul turneului In
ternational masculin de tenis de 
la Stockholm, cuplul Eie Năs- 
tase (România), Vijay Amritraj 
(India) a învins cu scorul de 
7—5, 7—6 perechea Heinz
Gunthardt (Elveția), Balasz Ta- 
roezy (Ungaria), urmind să in- 
tilnească in finală pe Henri 
Leconte (Franța), și Tomas 
Smid (Cehoslovacia), care au 
dispus, la rindul lor, cu 6—1, 
6—3 de Jan Gunharsson (Sue
dia), Michael Mortensen (Da
nemarca).

Finala probei de simplu se va 
disputa intre John McEnroe 
(S.U.A.) și Mata Wilander (Sue
dia). în semifinale, McEnroe l-a 
eliminat cu 1—6, 7—6, 6—2 pe 
Anders Jarryd (Suedia), iar 
Wilander l-a întrecut cu 6—7, 
6—3ț 6—3 pe Jimmy Connors 
(S.U.A.).

• în orașul cehoslovac Plsen
s-a desfășurat un puternic con
curs internațional de haltere, 
în cadrul căruia sportivul român 
Petre Becheru s-a situat pe lo
cul secund la categoria 85 kg, cu 
rezultatul de 340 (150 kg la
,^muls“ șl 190 kg la „aruncat"). 
La această categorie, primul 
loc a revenit sovieticului Alek
sandr Slobodaniuk — 355 kg, al 
treilea cflasîndu-se Viktor Ezek 
(Cehoslovacia) — 337,5 kg.

Iată alte rezultate înregistra

în zona respectivă, la C.A.P. 
Mircea Vodă și C.A.P. Traian, 
se ară zi și noapte cu mult spor. 
Eforturile mecanizatorilor, ale 
lui Ion Raicu, Marin Zamfir, 
Nicolae Robu și ale celorlalți 
care muncesc cu mult elan, cu 
spirit tineresc, garantează în
cheierea grabnică a arăturilor.

O situație asemănătoare ne 
semnala tânărul inginer șef loan 
Arcuș, la CA.P. Luncavița : 
„Noi. pînă azi, am arat numai 
cu 8 tractoare, deoarece o treime 
au lucrat la C.A.P. Isaccea, iar 
alte opt tractoare le-am folosit 
pentru stringerea furajelor. De 
astăzi lucrăm cu 24 tractoare. 
Deci ritmul s-a triplat*.

La CA P. Luncavița ogoarele 
de toamnă se realizaseră pînă 
ieri, pe 450 hectare și mai rămă
seseră de arat aproape 1 000 de 
hectare. Deci o suprafață mare, 
un volum de lucru care impune 
eforturi pe măsură. „Ne vom 
mobil:za și mai mult, ne spunea 
tânărul inginer sef al unității, 
pentru a realiza grabnic acest 
obiectiv. Aceasta cu atit mai 
mult cu at ta acesr an ne-am 
depășit sarcir.ue de plan ia po

largă a resurselor existente pe 
plan locaL De asemenea, o aten
ție deosebită s-a acordat execu
tării volumului de lucrări an
gajate cu forțe proprii, prin mo
bilizarea. corespunzătoare a sec
toarelor specializate ale unită
ților agricole. Periodic s-a ve
rificat încadrarea lucrărilor ta 
termenele stabilite. în mod con
cret. o prună categorie de lu
crări a reprezentat-3 introdu
cerea ape: si a il xm: natului 
elertric ta adăposturile de ani
mate. la nivelul tuturor ferme
lor zootehnice. Apoi, amena
jarea instalațiilor pentru mulsul 
mecanic ta cele 3 ferme zooteh
nice C-AJ». T&saad. SanUu 
șî Pir. La ora actuală eforturile 
conjugate ale conszructorilor si 
cooperatorilor s-au concretizai 
ta realizarea și deoășirea pianu
lui valoric fixat în ce privește 
«radiul fizic al executării lucră- 
rJor, in momentul <fe u» 
tătiîe agricole și-au acoperit 
integral planul anual scabtii*. la 
lucrările de alimentare eu apă, 
padocuri și bucătării furajere. O 
f. uzură excepție — CLA.P. Be- 
cheru unde aceste category be 
lucrări sini ta curo de finaliza
re. Concomitent au fost amena
jate ur. număr de 380 locuri ia 
maternitățile de vac și 
locuri in creșeie pentru vît«.

te ia acest concurs, care a contat 
pentru „Cupa Mondială": categ. 
56 kg : Petăr Hristov (Bulgaria) 
— 250 kg ; categ. 75 kg : Oieg 
Sadibov (U.R_S^J — 325 kg.

• La Cadiz (Spania) s-au 
încheiat întrecerile campionate
lor europene de judo pentru 
juniori, la ultimele categorii 
victoria revenind polonezului 
Kolanowksi (95 kg) și france
zului Dard (plus 95 kg).

După cum se știe, la actuala 
ediție a campionatelor continen
tale doi dintre sportivii fomanî 
au urcat pe podiumul de pre
miere, obținind medaliile de 
bronz : Silviu Lazâr (categoria 
60 kg) și Dorin Drimbe (cate
goria 65 kg).

• într-o declarație făcută la 
Roma, unde se află pentru a 
constata preparativele legate de 
atribuirea organizării turneului 
final al Compionatului mondial 
de fotbal din 1990 pentru Fede
rația italiană, Sepp Blatter, 
secretar general al Federației 
internaționale de fotbal, a pre
cizat că în 1986 toate meciurile 
din grupele preliminare ale tur
neului final se vor disputa la 
aceeași oră, pentru a evita ast
fel orice suspiciune. La rindul 
său, Joao Havelange, președin
tele F.I.F.A., a subliniat că fo
rul fotbalistic internațional a 
luaty această măsură după ce 
meciul R.F.G. — Austria, de la 
turneu] final precedent, a creat 
multe comentarii, cele două for
mații lăsând impresia unei în
țelegeri pentru un scor care să 
le convină. „F.I.F.A. a adresat, 
dealtfel, federațiilor din cele 
două țări un avertisment", a re
levat J. Havelange.

• Meciul pentru titlu! mon
dial de șah dintre marii maeștri 
.sovietici Anatoli Karpov și Gări 

rumb, tocmai fiindcă anul tre
cut am reușit să executăm la 
timp și bine ogoarele de 
toamnă4'.

La C.A.P. Isaccea, formațiile 
de mecanizatori lucrau intens în 
ci mp, conduse direct de specia
liști. „Acum ne-au plecat cele 
9 tractoare de la S.M.A. Greci 
și 8 de la Luncavița, care ne-au 
ajutat, dar cu ce avem noi vom 
putea ara în citeva zile cele 350 
hectare care ne-au mai rămas, 
ne spunea Nina Ciobanu, secre
tara comitetului de partid pe 
unitate. Se muncește și la noi 
zi și noapte, și mecanizatorii 
noștri sint oameni foarte har
nici. Vrem însă să folosim acest 
prilej și pentru a le mulțumi 
celor de la Greci și Luncavița 
care ne-au ajutat44.

Acțiuni de ajutorare și re
grupare a forțelor de la recoltat 
și transport la arat sînt bine or
ganizate și de aceea, în aceste 
zile, ritmul la executarea ogoa
relor de toamnă s-a dublat sau 
chiar s-a triplat.

ION CHIRIC

asigurindu-se astfel condiții din
tre cele mai bune pentru ca
zarea animalelor. Acum, Ia 
CAP. Tășnad se depun eforturi 
energice pentru încheierea lu
crărilor de finisare la un nou 
«rajd cu o capacitate de 250 
Jocuri pentru tineretul bovin și 
respectiv a unui saivan pentru 
T00 ovine. în mod corespunzător 
o atenție deosebită se acordă 
efectuării lucrărilor de pregătire 
a adăposturilor pentru iarnă 
prin igienizarea spatiilor inte
rioare, repararea acoperișurilor, 
etanșeizarea ușilor și ferestrelor, 
revizuirea instalațiilor de me- 
camzare și iluminat. Totodată 
activitatea fermelor zootehnice 
eaee concentrată spre realizarea 
bazei furajere planificate în vo
lumul și structura solicitate. în 
fruntea acțiunii se situează tec- 
mete zootehnice ale CAP. Tâs- 
nad. Pir și Sâuca. care au reușit 
aă-<: acopere necesarul stabilit 
U toate categoriile de furaje. 
Acest lucru s-a repercutat ta 
mod favorabil asupra realizării 
corespunzăteare a efectivului 
tocai de bovine, a planului la 
producția de lapte șl came, res
pectiv a tadjeeiui de natalitate 
planificat.

IO AN GAVBA

Kasparov a continuat cu partida 
a 22-a, care e-a încheia: remiză 
după numai 20 de mutări. Sco
rul se menține 4—0 in favoarea 
tai Karpov, care in partida a 
23-a, programată miercuri, va 
avea pksele albe.

• Concursul international de 
marș desfășurat in orașul co
lumbian Bucaramanga s-a în
cheiat. la masculin, cu victoria 
atletului Silvio Salazar (Colum
bia). cronometrat pe 5 km cu 
timpul de 14W41/100, iar la fe
minin, cu succesul canadier.cel 
Ann Peel. care a parcurs 10 
km in 49’40*54/100.

• în ziua a doua a Campio
natelor europene de judo pen
tru juniori de ia Cadiz (Spania) 
la categoria 78 kg a ieșit în
vingător sovieticul Merkulov, 
care a dispus in finală de fran
cezul Tayot. La categ. 86 kg, 
victoria a revenit unui alt spor
tiv din U.R.S.S., Podunev, de
clarat ciștigător în finala dis
putată în compania lui Lobon- 
Bten (R.D. Germană).

• Cursa internațională de 
maraton de la Lisabona s-a în
cheiat cu victoria atletului por
tughez Cidalio Caetano — cro
nometrat pe 42,195 km cu tim
pul de 2 h 08’05“. Pe locurile 
următoare s-au clasat Zbigniew 
Pierzynka (Polonia) — 2 h 09’47“ 
șl Caspar Esnaola (Spania) — 
2 h 10’12“. La feminin, prima a 
trecut linia de sosire Christa 
Dotzeler (R.F, Germania) — 2h 
45’50“.
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Pe cîțiva quadrați
Sub semnul marelui eveniment din viața partidului și a țării 

— Congresul al Xili-iea al partidului — tineretul Înscrie.in aceste 
eile noi fapte în cartea de onoare a muncii. în cadrul zilelor 
record in producție și calitate, al schimburilor de onoare ale ti
neretului, uteciștii din marile unități economice și-au propus să 
realizeze însemnate sporuri de producție, produse de înalt nivel 
tehnic și calitativ în condiții de eficiență sporită. • ALBA. Co
lectivele de tineri din principalele unități economice ale jude
țului, prin acțiuni de muncă în sprijinul producției, și-au pro
pus sâ realizeze lucrări in valoare de circa 1 milion de lei. 
• TIMIȘ. Peste 2 300 de tineri dintr-un număr de 6 unități in
dustriale vor realiza, conform angajamentului, peste sarcinile 
de plan 120 bucăți subansamble pentru tractoare, 1 200 metri pă- 
trați țesături, 1,2 tone lacuri și vopsele, 25 metri pătrați faianță, 
2 000 bucăți țigle, lucrări a căror valoare depășește suma de 
230 000 lei. • dîmbovița. In cadrul „Zilelor record în produc
ție și calitate", cei peste 3 500 de tineri din unități economice re
prezentative ale județului vor efectua lucrări în valoare de peste 
380 000 lei concretizate în: 25 tone cărbune, 3 500 metri pătrați 
țesături, 80 tone ciment și 4 000 bucăți lămpi electrice. • VRAN- 
CEA. In " unități economice ale județului, in cadrul „Săptămînii 
record în producție și calitate", tinerii vrînceni vor obține o 
producție peste plan de 75 bucăți elemente hidraulice. 2 tone 
fire PNA, «20 bucăți confecții pentru femei, 200 kg detergenti, 
70 000 bucăți corp colector, 2 garnituri mobilă. Valoarea tuturor 
lucrărilor se ridică la peste 750 000 lei. • NEAMȚ. 400 mc che
restea, 100 metri pătrați tlmplărie, io tone fibre tehnice, 450 bu
căți tricotaje, 25 tone țevi fără sudură, 200 bucăți piese de schimb 
recondiționate — iată angajamentul pe care îl vor onora in această 
săptămînă cei 5 200 de tineri dintr-un număr de 10 unități eco
nomice ale județului in caro au fost declanșate „zile record in 
producție și calitate".

Foto-album

Candoarea emoției cu cei mai tineri șoimi ai patriei de la
Grădinița nr. 248 din sectorul 1 al Capitalei

DECADA CULTURII CLUJENE
în această perioadă. în u- 

nitătile economice de învă- 
țămînt și in instituțiile 
clujene se desfășoară un 
bogat și complex ciclu de 
activități politico-educative, 
științifice și cultural-artisti- 
ce dedicate Congresului al 
XHI-lea al partidului. Te
matica și conținutul acesto
ra evidențiază momente și 
aspecte fundamentale ale 
politicii partidului și statu
lui nostru, ale realizărilor 
deosebite obținute în diver
se domenii de activitate, ar- 
gumentînd potențialul crea
tor ridicat al oamenilor 
muncii de pe aceste melea-

Top T

TOAMNA, LA BACĂU
Este al 13-lea an consecu

tiv de cind, la Bacău, se reu
nesc unii dintre cei mai in- 
xestrați artiști amatori din 
țară, in cadrul tradiționalei 
manifestări „Toamna cultu
rală băcăuană" - înscrisă 
armonios in generosul ca
dru oferit de Festivalul na
tional „Cin ta rea României". 
După ce, in săptăminiie pre
mergătoare, in alte orașe ale 
județului s-au înfruntat con
cura nții din secțiunile de 
dans, muzică corală, folk, 
brigăzi artistice etc, in cele 
S spectacole de la Bacău 
(condimentate" de prezen
țele prestigioase ale Ange- 
lei Similea, Nicu Constantin 
și formației Savoy) au evo
luat concurenții de muzica 
ușoară și populară, acompa- 
niați de formațiile Montana 
(Comânești), Graphic și 
„Plaiurile Bistriței" (Bacău). 
Lauraați sau nu, aceasta 
n-are prea mare importanță, 
am remarcat talentul unor 
soliști cum ar fi Mihai Ion, 
Constanța Cristea, Doina 
Plantos, Rodica Andron-c, 
Ștefan Fronie, Elisabeta 
Moară, Veronica Jușcâ, Lu
dea Pavelea, Valerică Zaim, 
Oltița Todircâ, Valeria Flo
rae, Radu Ștefan (folclor) 
sau Liliana Velea, Camelia
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guri. Pe durata manifestării 
au loc dezbateri, simpozioa
ne, expuneri. consfătuiri, 
sesiuni de comunicări știin
țifice, spectacole și concer
te omagiale, gale de filme 
documentare și artistice, în
tâlniri cu scriitori și cercetă
tori ai activității științifice, 
excursii tematice și compe
tiții sportive, expoziții do
cumentare de carte si de 
artă plastică, saloane ale 
creației tehnice și științifi
ce, spectacole de teatru, poe
zie patriotică și revoluțio
nară.

G. IOAN

Solomon, Elena Pața, Emilia 
Savu, Adrian Aiiioaiei, Mi- 
haela lancu, Lidia Vrînceanu, 
Magda Axon, Liliana Karlo 
Alber (muzică ușoară). Ei au 
cele mai felurite profesiuni 
și o nestinsă pasiune pentru 
muzică, așa incit n-ar fi de 
mirare ca de unii dintre ei 
să mai auzim, așa cum și 
alți la urea ți ai festivalului, 
din anii trecuți, au devenit 
ulterior nume consacrate ale 
genurilor respective : Tibe- 
riu Ceia, Maria Dragomi- 
roiu, Mioara Pitulice, Vasi- 
lica Dinu, Florica Zaha, Va
leria Peter Predescu, Corne
lia Ardelean, Marina 
Scupra, Constantin Nado- 
leanu, Carmen Radulescu, 
Carmen Anton au fost, toți, 
laureați la „Toamna cultu
rală băcăuană'*. Imaginea 
unei ediții puternice a fost 
întregită de evoluția altor 
laureați din acest an : 
grupul vocal cameral al în
treprinderii de confecții din 
orașul Gh. Gheorghiu-Dej 
(ansamblu pregătit cu pro- 

0 fesionalism de prof. Iulian 
Munteanu) și ansamblul de 
balet al Casei de cultura a 
sindicatelor din Bacău, in
struit de Andrei Lupu.
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PARTIDUL COMUNIST ROMĂN, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
o ică activitate internațională, 

de pace și progres ale umanității

Contribuția novatoare a dialogului la cel mai înalt nivel 
pentru amplificarea relațiilor de solidaritate 

și colaborare cu țările în curs de dezvoltare

congresul 
al

\_______________ /

„O atenție deosebită acordăm relațiilor cu țările in curs de 

dezvoltare, cu țările lumii a treia, cum se numesc in general. Noi 

vedem in dezvoltarea relațiilor cu țările in curs de dezvoltare nu 

numai calea pentru lichidarea subdezvoltării și pentru progresul eco

nomic al fiecărei țări, dar și a intăririi solidarității in lupta pentru o 

lume mai dreaptă și mai bună, care să permită fiecărui popor de a 

fi stăpin pe bogățiile naționale, ca Fiecare țară să se poată dezvolta 

fără nici un amestec din afară, așa cum dorește Fiecare popor".

NICOLAE CEAUȘESCU

Vocația de pace, independență si co- 
laborare a României socialiste, im
plicarea creatoare, în deplin con

sens cu mersul istoriei, fată de marile 
probleme ale timpului nostru își află o 
elocventă și definitorie expresie în ex
tinderea continuă a relațiilor cu țările 
în curs de dezvoltare. O asemenea orien
tare, care s-a dezvoltat în epoca de pu
ternică afirmare a politicii externe ro
mânești inaugurate de cel de-al IX-lea 
Congres al Partidului Comunist Român, 
perioadă intrată în conștiința țării și a 
umanității sub numele de „Epoca 
Nicolae Ceaușescu", își află o temeinică 
justificare în spațiul teoriei revoluționa
re, al aplicării sale creatoare. Contribu
ția remarcabilă a ctitorului României de 
astăzi, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la 
înălțarea politicii internaționale a Româ
niei pe culmi de apreciere și prestigiu 
fără precedent este viu ilustrată de 
cursul ascendent al evoluției raporturi
lor țării noastre cu țările în curs' de 
dezvoltare. Ostil oricăror scheme rigide, 
dogmatice în analiza și aprecierea for
țelor sociale înaintate din lumea de azi, 
participant activ la schimbul de idei, 
diplomat neobosit, interlocutor generos și 
principial, dovedind o receptivitate deo
sebită față de aspecte dintre cele mai 
diverse și complexe ale evoluției mon
diale, președintele Nicolae Ceaușescu 
concepe și aplică dezvoltarea prieteniei, 
solidarității și colaborării cu țările în 
curs de dezvoltare ca pe un proces in 
consens cu mersul înnoitor al epocii.

Om politic responsabil și lucid, pornind 
totodeauna de la cunoașterea și recunoaș
terea realităților, într-o periodă care a 
pus în lumină mai mult decît în oricare 
alta rolul națiunii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu acordă o importanță deosebită 
suveranității și independenței naționale, 
dreptului sacru al fiecărui popor de a-și 
alege singur calea dezvoltării sale și de 
a-și valorifica pe deplin potențialul ma
terial și uman. Este aceasta o cerință 
obiectivă a epocii în care trăim, o epocă 
istorică marcată de procesul ireversibil 
de eliberare a tuturor popoarelor de sub 
dominația străină și de lichidare totală a 
anacronicului sistem colonial. întreaga 
evoluție mondială arată cu tărie că o 
condiție esențială a întăririi păcii și secu
rității o reprezintă respectarea riguroasă 
a independenței și suveranității fiecărei 
națiuni. Locul și rolul important al țărilor 
în curs de dezvoltare, care constituie 
majoritatea țărilor lumii și în care tră
iește o mare parte a populației mondiale, 
sînt îndeobște recunoscute. Raporturile 
României cu aceste țări pornesc, de 
aceea, și de la faptul că ele reprezintă 
un factor important al economiei și po
liticii mondiale, că ele au și vor avea un 
rol tot mai mare în întreaga viață inter
națională. „Pornind de la necesitatea 
realizării principiilor dreptății și echită
ții în viața internațională — evidenția 
tovarășul Nicolae Ceaușescu — conside
răm că un obiectiv crucial al prezentului 
țste sprijinirea fermă a luptei de eli

berare a popoarelor care mai gem sub 
dominația străină, întărirea colaborării 
cu popoarele care au pășit pe calea dez
voltării de-sine-stătătoare, lichidarea sub
dezvoltării, asigurarea condițiilor ca fie
care națiune să-și poată pune pe deplin 
in valoare potențialul material și uman 
în scopul propășirii economico-sociale". 
în lumina unei asemenea orientări, pacea 
poate fi apărată, lumea poate fi mai 
bună și mai dreaptă, progresul fiecărei 
țări este pe deplin posibil. Fundamen- 
tînd astfel științific și politic necesitatea 
solidarității militante, a unității de acțiu
ne și a colaborării României cu țările in 
curs de dezvoltare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a adus o inestimabilă contri
buție la dezvoltarea relațiilor țării noas
tre cu aceste țări. Contactele la cel mai 
înalt nivel cu țările în curs de dezvol
tare au cunoscut, în răstimp de doar două 
decenii, o intensificare considerabilă.

Constituie veritabile momente de refe
rință întîlnirile și convorbirile conducă
torului partidului și statului nostru cu 
șefi de stat și guvern din țările in curs 
de dezvoltare, la București ori cu pri
lejul unor istorice itinerarii întreprinse 
în țări din Africa, Asia și America La
tină de tovarășul Nicolae Ceaușescu, îm
preună cu tovarășa Elena Ceaușescu. Sub 
impulsul puternic al dialogului direct, al 
înțelegerilor convenite la cel mai înalt 
nivel, orientările definitorii au devenit, 
în planul politicii reale, relații de solida
ritate și colaborare pe toate planurile — 
politic, economic, tehnico-științific, cul
tural. Ca țară socialistă în curs de dez
voltare, extinzînd continuu relațiile cu 
statele „lumii a treia“, țara noastră ac
ționează cu consecvență pentru întărirea 
solidarității și colaborării țărilor în curs 
de dezvoltare, în vederea unor acțiuni 
ferme vizînd soluționarea problemelor 
subdezvoltării și instaurarea unei noi 
ordini economice internaționale. Sub
liniind necesitatea unei asemenea direc
ții de acțiune, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu releva : „Dacă, în general, in 
lumea de astăzi, țările trebuie să colabo
reze pentru dezvoltarea civilizației, pen
tru apărarea păcii și securității, cu atît 
mai imperioasă este necesitatea intăririi 
prieteniei, colaborării și solidarității intre 
țările care se simt unite prin țelul comun 
al luptei antiimperialiste, pentru salvgar
darea libertății și independentei po
poarelor, pentru apărarea dreptului lor 
la dezvoltare de-sine-stătătoare pe calea 
progresului material și social". Calea 
sigură pentru progresul economic și so
cial al noilor state, pentru apărarea și 
întărirea independenței lor naționale este, 
așa cum afirmă președintele României, 
și după cum confirmă împlinirile multi
laterale ale poporului român în anii so
cialismului, intensificarea efortului pro
priu, mobilizarea întregului potențial 
material și uman, concentrarea și unirea 
tuturor forțelor progresiste ale națiunii. 
Lichidarea subdezvoltării, care apasă 
greu pe destinele a numeroase popoare 
ce trăiesc în țările In curs de dezvoltare 
reclamă ca o condiție pentru partici

parea eporită la circuitul mondial al 
valorilor industrializarea, progresul ra
pid al agriculturii, lichidarea analfa
betismului și ridicarea nivelului cul
tural al maselor, formarea de ca
dre cu o calificare tot mai înaltă, care 
să fie capabile să înțeleagă și să aplice 
cuceririle științifice și tehnologice mo
deme în dezvoltarea țărilor lor. In toate 
aceste domenii de o deosebită importanță 
pentru viitorul lor, țările in curs de dez
voltare află in România un partener activ 
și un sprijin de nădejde. Semnificativ 
in acest sens este și faptul că relațiile 
economice ale României cu țările in curs 
de dezvoltare constituie componenta cea 
mai dinamică a colaborării cu aceste 
state. Țările in curs de dezvoltare dețin, 
dealtfel, circa o treime din comerțul ex
terior românesc, ceea ce reprezintă chiar 
mai mult decit ponderea lor in comerțul 
mondial, evaluată la aproximativ 23 la 
sută. Formele sub care se desfășoară 
cooperarea economică și tehnică a Româ
niei cu țările in curs de dezvoltare sint 
dintre cele mai diverse, incluzind coope
rarea la construirea de obiective econo
mice în aceste țări, societăți mixte de 
producție, prestare de servicii productive, 
cercetări, proiectări și lucrări in comun, 
asistență tehnică, formare de cadre și 
multe altele.

România fiind o țară membră a 
„Grupului celor 77“ și avind statutul de 
invitat permanent la mișcarea țărilor 
nealiniate se manifestă și in aceste cadre 
printr-o vie activitate, cooperind activ, 
alături de celelalte țâri in curs de dez
voltare, în cadrul Organizației Națiunilor 
Unite, al altor organizații și organisme 
internaționale, în favoarea dezideratelor 
vitale ale popoarelor — apărarea păcii, 
înlăturarea subdezvoltării și edificarea 
unei noi ordini economice internaționale, 
democratizarea vieții internaționale. Ac
tivitatea dinamică și amplă in aceste 
direcții de interes major al tuturor po
poarelor planetei, ideile și inițiativele 
avansate de președintele Nicolae 
Ceaușescu în favoarea cauzelor juste 
pentru care militează țările in curs de 
dezvoltare au adus României, președinte
lui Nicolae Ceaușescu o unanimă prețui
re și o deosebită considerație în rindul 
țărilor în curs de dezvoltare, ca și al 
mișcării de nealiniere din care face parte 
majoritatea acestor țări. Dezvoltind în 
continuare, pe coordonate noi, calitativ 
superioare, în lumina acelorași orientări 
principiale și în conformitate cu noile 
tendințe din viața internațională, priete
nia, solidaritatea și colaborarea fructuoa
să cu țările în curs de dezvoltare, Româ
nia, președintele Nicolae Ceaușescu nu
tresc ferma convingere că această politi
că este în deplină conformitate cu inte
resele poporului nostru, ale popoarelor 
din țările în curs de dezvoltare, pornind 
de la temeiurile înalte ale păcii, înțele
gerii și colaborării între popoare.

HOTARE
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MOSCOVA:

Schimb de mesaje între 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 

și tovarășul Konstantin Cernenko

ORIENTUL MIJLOCIU
• Seminar consacrat problemei palestiniene • Apropiată 
reuniune a guvernului de uniune națională din Liban O Uu 

discurs al Iui Yasser Arafat

MOSCOVA 5. — Trimisul
Agerpres, M. Chebeleu, transmi
te : Din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România^ a fost trans
mis tovarășului Konstantin 
Cernenko, secretar general al 
C.C. al P.C.U.S., președintele 
Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., un salut călduros, îm
preună cu cele mai bune urări 
de succese în activitatea pe care 
o desfășoară în fruntea partidu
lui și statului sovietic, de noi și 
importante realizări popoarelor 
sovietice în construirea socialis
mului și comunismului.

Mulțumind, tovarășul Kon
stantin Cernenko a rugat să se 
transmită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, din. partea sa și a 
C.C. al P.C.U.S., un cald salut,

împreună cu cele mai bune 
urări de noi și importante 
succese în activitatea de înaltă 
răspundere pe care o desfășoa
ră, iar poporului român succese 
tot mai mari în opera de edifi
care a societății socialiste multi
lateral dezvoltate- în România.

Schimbul de mesaje a avut loc 
cu ocazia primirii de către tova
rășul Konstantin Cernenko a to
varășului Nicu Ceaușescu, prim- 
secretar al C.C. al U.T.C., mi
nistru pentru problemele tinere
tului, și a celorlalți prim-șecre- 
tari ai organizațiilor de tineret 
din țări socialiste, care au luat 
parte la lucrările celei de-a 
III-a reuniuni a Comitetului In
ternațional de pregătire a Festi
valului mondial al tineretului și 
studenților ce se va desfășura 
anul viitor la Moscova, ca ac
țiune importantă în cadrul Anu
lui Internațional al Tineretului.

DEZBATERILE DE LA NAȚIUNILE UNITE
NAȚIUNILE UNITE 5 — Tri

misul Agerpres, N. Chilie, 
transmite : Comitetul pentru 
probleme culturale, sociale și 
umanitare al Adunării Generale 
a O.N.U. examinează in prezent 
teme referitoare la condiția fe
meii in lumea contemporană, in 
perspectiva pregătirii Conferin
ței mondiale pentru evaluarea 
rezultatelor Deceniului Națiuni
lor Unite pentru femei (1976— 
1985), care va avea loc la Nai
robi. in iulie 1985. In cadrul 
dezbaterilor se efectuează un 
bilanț critic cu privire la modul 
de transpunere în viață a reco
mandărilor Conferinței mondia
le de la Copenhaga asupra con
diției femeii, din 1980, care, în 
esență, au preconizat intensifi
carea eforturilor la nivel națio
nal. regional și international 
pentru realizarea deplinei egali
tăți în drepturi a femeii si băr
batului, pentru eliminarea dis
criminărilor ce afectează pro
fund situația femeilor în nume
roase state, pentru crearea con
dițiilor menite să asigure depli
na integrare a lor în viața poli-

tică, economică, socială $1 cul
turală a societăților naționale.

în intervențiile rostite în dez
bateri, numeroși reprezentanți 
ai statelor membre s-au referit 
pe larg la situația dramatică a 
condiției femeii, mai ales în ță
rile ..lumii a treia", ca urmare a 
stării de subdezvoltare, a ine
chităților economice și sociale, 
a absenței condițiilor materiale 
elementare pentru înfăptuirea 
unor drepturi r fundamentale, 
cum sint dreptul la muncă, la 
educație, la ocrotire medicală, 
accesul la binefacerile civiliza
ției. în mod deosebit a fost sub
liniat rolul mișcărilor de femei, 
pe plan național și internațio
nal. în cadrul eforturilor care 
se întreprind în prezent, de for
țele realiste, lucide, democra
tice. la scara mondială pentru 
depășirea încordării grave la 
care s-a ajuns în raporturile 
interstatale, pentru curmarea 
cursei demențiale a înarmărilor 
și în primul rind a înarmărilor 
nucleare, pentru înfăptuirea 
dezarmării și asigurarea unui 
cadru de liniște și pace.

GENEVA 5 (Agerpres). —• La 
Palatul Națiunilor din Geneva 
s-au încheiat lucrările unui se
minar de două zile consacrat 
problemei palestiniene, care s-a 
desfășurat la inițiativa Comite
tului O.N.U. pentru exercitarea 
drepturilor inalienabile ale do- 
porului palestinian.

In documentul final adoptat 
de participanți este lansat ape
lul de a se convoca, la Geneva, 
sub egida O.N.U.. o conferință 
internațională specială in pro
blema Orientului Mijlociu. cu 
pan ic; narea tuturor pârtilor in
teresate. inclusiv Organizația 
pentru Eliberarea Palestinei, 
precum si a U.R.S.S. si S.U.A. 
în document se arată că. la 29 
noiembrie a.c.. cu ocazia sărbă
toririi Zilei internaționale de 
solidaritate cu dodotuI palesti
nian. in întreaga lume se va 
desfășura o campanie de sfrin
ge re de semnături in sprijinul 
propunerii de a se organiza o 
esemenea conferință.

BEIRUT 5 (Agerpres). — In
tr-o declarație făcută in capita
la tării, primul ministru liba
nez. Rashid Karame. a anunța: 
că miercuri va avea loc o re
uniune a guvernului de uniune 
națională care va examina a- 
genda viitoarelor convorbiri din
tre reprezentanții militari ai Li
banului si Israelului cu privire 
la retragerea forțelor militare 
israeliene din sudul Libanului.

TUNIS 5 (Agerpres). — In
tr-un discurs rostit la cea de-a 
15-a Conferință a avocaților 
arabi, care se desfășoară în Tu
nisia, Yasser Arafat, președin
tele Comitetului Executiv al 
Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei, a apreciat că este ne
cesară convocarea cit mai curând 
posibil a unei întîlniri arabe la 
nivel înalt — transmite agenția 
SUNA. El a evocat importanța 
unor noi eforturi vizînd întă
rirea unității țărilor arabe.

AMMAN 5 (Agerpres). —• Un 
raport al înaltului Comisar al 
Agenției Națiunilor Unite de 
ajutor și lucrări pentru refu- 
giații palestinieni din Orientul 
Mijlociu (UNRWA), citat de a- 
genția irakiană de informații 
INA, relevă că autoritățile mi
litare israeliene creează obstaco
le in calea activității agenției 
în teritoriile arabe ocupate. Ra
portul, care se referă la perioa
da iulie 1983 — iunie 1984, afir
mă că activitatea UNRWA a fost 
redusă substanțial ca urmare a 
asediului continuu la care tru
pele israeliene supun taberele 
de refugiați palestinieni, ca și 
a altor măsuri opresive la care 
ele recurg. Intre altele, este 
menționată demolarea mai mul
tor 'locuințe palestiniene din 
tabăra de refugiați de la Shate’a, 
din Gaza, operațiune în urma 
căreia au rămas fără adăpost 
200 persoane.

România la Tîrgul internațional de la Bagdad
BAGDAD 5 (Agerpres). — 

Produsele industriei românești 
prezentate la cea de-a 21-a edi
ție a Tîrgului international de 
la Bagdad se bucură de aprecie
rea oficialităților, specialiștilor 
și publicului.

Vizitînd pavilionul românesc. 
Hassan Aii. membru al Consi
liului Comandamentului Revo
luției. ministrul comerțului al 
Irakului, a adresat călduroase 
felicitări întreprinderilor pro
ducătoare românești. El a apre
ciat că participarea întreprinde
rilor românești la noua ediție a 
Tîrgului internațional de la

Bagdad este de natură să 
impulsioneze puternic dezvolta
rea în continuare a raporturilor 
de cooperare economică si a 
schimburilor comerciale dintre 
România și Irak.

PE SCURT
• TRATATUL PENTRU 

PACE SI COOPERARE IN 
AMERICA CENTRALĂ, propus 
guvernelor centroamericane de 
către „Grupul de la Contadora' 
(Columbia, Mexic, Panama si 
Venezuela), este un document 
menit să pună capăt situației 
conflictuale în regiune, contri
buind la edificarea unui climat 
de pace si securitate în zonă — 
a declarat, la Bogota, ministrul 
columbian al relațiilor externe. 
Augusto Ramirez Ocampo.

Datorită activității „Grupului 
de Ia Contadora" au fost stabi
lite formule si modalități de re • 
glementare negociată a proble
melor divergente din America 
Centrală, de natură să elimine 
posibilitățile de conflict si să 
instaureze o atmosferă propice 
dialogului, precum si proceselor 
de democratizare si dezvoltare 
în statele regiunii, a subliniat 
Ramirez Ocampo.

• PREȘEDINTELE CONSI
LIULUI DE MINIȘTRI AL 
U.R.S.S.. Nikolai Tihonov. — 
aflat la Delhi cu prilejul fune
raliilor Indirei Gandhi, s-a în- 
tîlnit cu secretarul de stat al 
S.U.A.. G. Shultz. Ca răspuns 
la afirmațiile lui G. Shultz pri
vind interesul Administrației 
americane fată de îmbunătăți
rea relațiilor cu Uniunea So-

vietică si solutionarea proble
melor litigioase pe calea trata
tivelor — relatează agenția 
TASS —. N. Tihonov a men
ționat că, dacă guvernul S.U.A. 
este intr-adevăr dispus la a- 
ceasta. Uniunea Sovietică nu 
are obiecții si ea va veni în
totdeauna în întâmpinarea rea
lizării de înțelegeri reciproc ac
ceptabile. în folosul cauzei pă
cii. al însănătoșirii situației in
ternaționale.

• LA birourile de plasare a 
brațelor de muncă din Austria 
erau înscriși peste 117 000 de șo
meri, la începutul lunii noiem
brie. ceea ce reprezintă peste 4 
la sută din populația activă a 
țării, informează presa austria
că. Aproximativ 30 la sută din 
șomeri sînt tineri între 19 și 25 
de ani.

• BUNDESTAGUL VEST- 
GERMAN (Camera Inferioară a 
Parlamentului din R.F.G.) l-a 
ales. luni, pe Philipp Jenninger 
fn calitate de președinte al său. 
Pînă în prezent ministru de 
stat. Jenninger a fost desemnat 
drept candidat la această func
ție de fracțiunea parlamentară 
U.C.D./U.C.S.. cel mai puternic 
reprezentată în forul legislativ 
suprem al R.F.G.

• PREȘEDINTELE PAKIS
TANULUI. Mohammad Zia-ul 
Haq. a conferit, la Delhi. cu 
primul ministru indian. Raiiv 
Gandhi. — informează agențiile 
Associated Press si France 
Presse. Au fost examinate pro
bleme privind relațiile bilatera
le si cooperarea în regiune. 
Premierul indian a exprimat 
dorința tării sale ca în regiune 
să domnească pacea. într-o de
clarație citată de agenția Reu
ter. Mohammad Zia-ul Haq a 
subliniat, la rindul său. că Pa
kistanul dorește pacea si a re
afirmat interesul tării sale pen
tru normalizarea si îmbunătă
țirea raporturilor cu India.

Stare de urgență 
în Columbia

Guvernul columbian a decre
tat starea de urgentă, ca urma
re a ploilor torențiale care s-au 
soldat cu 25 morti. numeroși dis
păruți si peste un milion de si- 
nistrați. In total, peste două 
treimi din teritoriul tării resimt 
efectele inundațiilor, care au 
produs daune culturilor agricole 
pe o suprafață de circa 
100 000 ha.

Guvernul a hotărît mobiliza
rea armatei si a altor forte pen
tru a veni în ajutorul persoane
lor calamitate.

Omagiu ostașilor români 
căzuțl pentru eliberarea 

localității Cegled dinR.P.Ungară
BUDAPESTA 5 (Agerpres). — 

Cu prilejul împlinirii a patru 
decenii de la eliberarea locali
tății Cegled din R.P. Ungară, la 
mormintele ostașilor români că- 
zuți eroic în luptele pentru eli
berarea orașului au fost depuse 
coroane de flori din partea Co
mitetului orășenesc de partid, a 
Consiliului orășenesc Si Frontu
lui Popular Patriotic, precum și 
a garnizoanei militare locale.

S-a depus, de asemenea, o co
roană de flori din partea amba
sadei României la Budapesta.

La mormintele ostașilor ro
mâni au făcut de gardă militar» 
ai forțelor armate ungare și lup
tători din gărzile muncitorești.

Extinderea componentei 
guvernului indian

Primul ministru al Indiei, Ha- 
jiv Gandhi, — confirmat oficial 
în această funcție în cadrul re
uniunii Grupului parlamentar al 
Partidului Congresul Național 
Indian (I), de guvernământ — 
a extins componența guvernului, 
care cuprindea cinci miniștri. 
Potrivit unui comunicat oficial 
difuzat la Delhi, premierul a 
numit încă nouă membri ai ca
binetului, 21 miniștri de stat și 
11 secretari de stat. Marea ma
joritate a miniștrilor au făcut 
parte și din guvernul precedent.

Primul ministru și-a asumat 
portofoliul afacerilor externe, 
precum și conducerea departa
mentelor științei și tehnicii, 
energiei atomice și cercetării 
spațiului cosmic.

/n sprijinul independenței 
tuturor națiunilor, pentru o lume 

a echității și dreptății
O România se numără printre autorii „Declara

ției cu privire la acordarea independenței țărilor 
și popoarelor coloniale11, adoptată de O.N.U„ precum 
și printre țările inițiatoare sau coautoare ale tu
turor rezoluțiilor Națiunilor Unite referitoare la 
decolonizare, eliminarea discriminării rasiale și 
apartheidului.
• Țara noastră, președintele Nicolae Ceaușescu 

s-au pronunțat și se pronunță neabătut împotriva 
oricăror încercări de subjugare și dominare a altor 
popoare, pentru lichidarea practicilor colonialiste, 
neocolonialiste și imperialiste, pentru afirmarea 
de-sine-stătătoare a tuturor națiunilor.
• Promovarea de principii noi de relații între 

state, singurele in măsură să asigure cadrul dezvol
tării libere a fiecărei națiuni reprezintă o constantă 
exemplară a activității României, a președintelui ei 
în viața internațională.
• Pornind de la solidaritatea poporului român 

cu lupta popoarelor pentru eliberare socială și na
țională, Partidul Comunist Român întreține relații 
cu Organizația Poporului din Africa de Sud-Vest 
(SVVAPO). care conduce lupta de eliberare națio
nală a poporului namibian, cu Organizația pentru 
Eliberarea Palestinei (O.E.P.), reprezentantul legi
tim al poporului palestinian, cu Congresul 
Național African (A.N.C.), organizația de luptă a 
poporului din Africa de Sud pentru drepturi de
mocratice și eliberare socială, împotriva aparthei
dului și altor forme ale politicii rasiste.
• România a propus reducerea cu 10—15 la 

sută a cheltuielilor militare, fondurile astfel elibe
rate urmind a fi folosite în proporție de 30—50 la 
sută pentru sprijinirea eforturilor țărilor în curs de 
dezvoltare.

Argumentele unei impresionante 
evoluții politice

• Dacă în 1965 țara noastră întreținea relații 
diplomatice cu numai 34 de țări in curs de dez
voltare, în prezent România socialistă are relații 
politico-diplomatice cu aproape 100 de țări în curs 
de dezvoltare.

* Secretarul general al Partidului Comunist 
Român, președintele României, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
în cadrul unor istorice itinerare ale prieteniei, so
lidarității, colaborării și păcii, a vizitat peste 40 de 
țări in curs de dezvoltare, din Africa, Asia și Ame
rica Latină, și a primit pe pămintul patriei noastre 
pe conducătorii unui număr similar de state.
• Au fost semnate tratate de prietenie și coo

perare cu 10 țări în curs de dezvoltare, a fost a- 
doptat un mare număr de declarații solemne și de
clarații comune, s-au semnat acorduri și convenții 
in numeroase sectoare de activitate.
• In prezent. România are încheiate peste 100 

de acorduri comerciale și de cooperare cu țările în 
curs de dezvoltare.

* în 1965, ponderea țărilor în curs de dezvol
tare în comerțul exterior al României era de doar 
4,9 la sută ; in 1970 de 7 la sută, in prezent denă- 
șind 30 la sută.

* în institutele de învățămint superior româ
nesc învață în prezent circa 20 000 de tineri din 
țările in curs de dezvoltare, în timp ce mii și mii 
de specialiști români lucrează in țările respective, 
contribuind, și pe această cale, la formarea de 
cadre naționale în numeroase tinere state aflate pe 
drumul consolidării independenței economice.

Grupaj realizat da DOINA FRUNTELATA

E

Alegerile prezidențiale din S.U.A.
După luni de campanie electorală, după sute de discursuri și 

trei dezbateri televizate, cei circa 174 milioane de americani cu 
drept de vot vor alege astăzi, 6 noiembrie, pe cel de-al 41-lea 
președinte al Statelor Unite. Această dată corespunde cu preve
derea Constituției din 1787 și a diferitelor amendamente privind 
alegerile prezidențiale care precizează că americanii cu drept de 
vot urmează să se prezinte Ia urne, din patru în patru ani, în 
prima marți care urmează primei zile de luni din noiembrie pen
tru a alege 538 de mari electori, care, la rindul lor, se vor reuni 
in prima luni după cea de-a doua miercuri din luna decembrie 
pentru a proceda Ia alegerea unui președinte și a unui vicepre
ședinte.

Rezultatele acestei du
ble alegeri vor fi cen
tralizate, calculate și 
proclamate de cele 
două camere ale Con

gresului reunite în ședință ple
nară la o oră după prînz în ziua 
de 6 ianuarie anul următor. Un 
candidat este considerat ales 
dacă obține majoritatea absolu
tă a colegiului electoral, adică 
270 voturi din 538. De aseme
nea, la 6 noiembrie, concomitent 
cu alegerile prezidențiale, ale
gătorii americani vor xalege,. pe 
o perioadă de doi ani, totalita
tea celor 435 de membri ai Ca
merei Reprezentanților, precum 
și 33 din cei 100 de membri ai 
Senatului, al căror mandat este 
de 6 ani. De remarcat că de re
zultatul alegerilor legislative de
pinde în mare măsură capacita
tea viitorului președinte de a-șl 
aplica programul politic.

Candidații, actualul președinte 
Ronald Reagan, din partea 
Partidului Republican, și Walter 
Mondale, din partea Partidului 
Democrat, au străbătut țara in 
lung și in lat, intr-un ritm alert, 
ținînd discursuri și străduin- 
du-se să convingă alegătorii. O 
activitate susținută au desfășu
rat și candidații la funcția de 
vicepreședinte — George Bush, 
din partea Partidului Republi
can, și Geraldine Ferraro, din 
partea Partidului Democrat. Un 
moment important din cadrul 
campaniei electorale l-a consti
tuit dezbaterea televizată 
Reagan-Mondale din 7 octom

brie. Cu acest prilej, președin
tele Ronald Reagan a susținut 
că, în timpul mandatului său, 
s-a redus inflația cu două tre
imi, au fost create numeroase 
locuri de muncă, a demarat pro
cesul redresării economice ; el 
a mai promis că va reduce defi
citul federal bugetar : „Planul 
pe care îl avem și îl urmăm în
deaproape este bazat pe creș
terea economică, redresarea fără 
inflație și reducerea cheltuieli
lor guvernamentale". Candidatul 
democrat a contracarat, afir
mi nd că promisiuni esențiale — 
între care reducerea bugetului 
federal — n-au fost împlinite. 
Deficitul federal care se ridică 
la 175 miliarde dolari, șl tin
de să crească In viitor, îm
piedică reușitele în alte di
recții. Walter Mondale a promis 
reducerea acestuia cu 100 mi
liarde dolari, fără să afecteze 
serviciile sociale. El a prezentat 
detaliile planului său de a re
duce acest deficit prin reintro
ducerea unor impozite. Pentru a 
respinge acuzația că impozite 
mai mari înseamnă și cheltuieli 
federale mai mari, Mondale a 
propus înființarea unui fond de 
reducere a deficitului : prin 
lege, orice ban obținut din im
pozitele noi va intra în acest 
fond și va fi folosit doar pentru 
reducerea deficitului, și nu pen
tru noi cheltuieli. Dar cheltuie
lile noi sînt modeste în progra
mul lui Mondale — abia 30 mi
liarde dolari în 1989, îndeosebi 
pentru educație, recalificări șl

reparații de drumuri. Democra
ții insistă, totodată, pe faptul că 
programul de schimbări mai 
conservatoare al republicanilor 
— ce a avut drept obiectiv eli
minarea unor programe interne, 
sporirea bugetului înarmărilor, 
care a ajuns la 237,5 miliarde 
dolari fiind cel mai mare din 
istoria S.U.A.,adică 28 la sută 
din bugetul federal, reducerea 
serviciilor sociale, pe motivul că 
ar fi devenit excesive, reduce
rea impozitelor — i-a penalizat 
pe cei săraci, favorizîndu-i pe 
bogați.

Dar fenomenul cel mai impor
tant al acestei campanii electo
rale, cum sugerau unii analiști, 
pare să rezide în aceea că 1984 
poate fi considerat anul în care, 
alături de politica economică, 
un rol sporit în decizia electo
rală îl va avea și politica exter
nă. Tradițional, politica externă 
i-a preocupat puțin pe alegătorii 
americani atunci cind au decis 
ca reprezentantul unuia din cele 
două mari partide să fie instalat 
la Casa Albă. Demonstrațiile 
mari din ultimii ani, ale unor 
pături diverse ale populației, 
pentru oprirea cursei înarmări
lor, pentru înghețarea înarmări
lor nucleare etc., legăturile fi
rești care se fac între înarmări 
și situația șomajului și a pro
gramelor sociale sînt un exem
plu că, în Statele Unite, proble
mele de politică externă nu mal 
sînt considerate periferice. Di
verse categorii ale populației au 
trimis mesaje Administrației 
pentru demararea unui proces 
de oprire a cursei înarmărilor. 
Se poate remarca, de asemenea, 
un accent deosebit pus pe pro
blemele externe de candidații 
înșiși. De pildă, candidatul pre
zidențial democrat Walter Mon
dale a făcut, la Convenția parti
dului, de la San Francisco, din 
apelul pentru încetarea cursei 
înarmărilor principalul punct al 
discursului său de acceptare a 
învestiturii. Cu același prilej, el
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comentariul

a criticat cursa înarmărilor pro
movată de actuala Administra
ție. Conform unui sondaj recent 
al ziarului „New York Times“, 
însă, circa 18 la sută din alegă
tori au politica externă și pro
blema apărării în centrul pre
ocupărilor lor, iar 55 la sută se 
vor hotărî mai ales în funcție 
de propunerile pentru rezol
varea problemelor economice. 
De remarcat că presa americană 
și-a exprimat opțiunile pentru 
unul din cei doi candidați. Ast
fel, cotidianul „New York Ti
mes" s-a pronunțat în favoarea 
lui Walter Mondale, în timp ce 
„Chicago Tribune" și -a exprimat 
preferința pentru Ronald Re
agan.

Pe de altă parte, conform ul
timelor sondaje de opinie, pre
ședintele in exercițiu menține 
un avans ce oscilează în jurul a 
17—24 procente. De pildă, con
form unui sondaj comun al re
țelei de televiziune C.B.S. și al 
cotidianului „New York Times", 
56 la sută din alegători vor vota 
pentru Reagan, în timp ce 37 la 
sută vor vota pentru Mondale, 
realizîndu-se o diferență de 19 
procente. în pofida sondajelor 
de opinie nefavorabile, Walter 
Mondale nu se consideră dinain
te învins. El a declarat, con
form agenției citate, că „sonda
jele sînt total false" și că „va da 
lovitura de teatru". Speranțele 
sale sînt legate de sprijinul pe 
care consideră că-1 va primi din 
partea alegătorilor de culoare, a 
celor de origine hispanică, a 
sindicatelor, a organizațiilor fe
ministe (de remarcat că femeile 
reprezintă majoritatea electora
tului american), a ecologilor și 
mișcărilor pacifiste. Rămine de 
văzut ce vor decide urnele.
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